На официальном сайте Министерства образования Пензенской области http://minobr-penza.ru в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» (http://ege.edu.ru/ru/organizers/infographics/) в рубрике «ЕГЭ 2016» размещены методические материалы по организации и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2016 году, разработанные Федеральной службой по надзору и контролю в сфере образования, для использования в работе:

-Методические материалы по подготовке и проведению единого государственного экзамена в пунктах проведения экзаменов в 2016 году;

-Правила заполнения бланков единого государственного экзамена в 2016 году;

-Сборник форм для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2016 году;

-Методические рекомендации по организации доставки экзаменационных материалов в субъекты Российской Федерации для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена;

-Методические рекомендации по осуществлению общественного наблюдения при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования;

-Методические рекомендации по организации систем видеонаблюдения при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования;

-Методические рекомендации по организации и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в форме основного государственного экзамена и единого государственного экзамена для лиц с ограниченными возможностями здоровья:

-Методические рекомендации по проведению государственной итоговой, аттестации по образовательным программам среднего общего образования по всем учебным предметам в форме государственного выпускного экзамена (письменная форма);

-Методические рекомендации по проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования по всем учебным предметам в форме государственного выпускного экзамена (устная форма);

- Методические рекомендации по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам  основного общего образования в форме основного государственного экзамена;

-Методические рекомендации по проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования по всем учебным предметам в форме государственного выпускного экзамена (письменная форма):

-Методические рекомендации по проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования по всем учебным предметам в форме государственного выпускного экзамена  (устная форма) и другие.
