Участникам ЕГЭ – 2017

Сообщаем вам, что в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.12.2013 № 1400 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» (с последующими изменениями), приказом Министерства образования Пензенской области от 08.11.2016 № 435/01-07 «Об определении мест регистрации на сдачу единого государственного экзамена в Пензенской области в 2017 году» в Пензенской области продолжается прием заявлений на прохождение государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее - ГИА) в 2017 году.

Для участия в ГИА обучающиеся текущего года, выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, подают заявления, в которых указывают выбранные учебные предметы, в места регистрации в срок до 01.02.2017. В соответствии с рекомендациями Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки выпускники прошлых лет имеют право сдавать экзамены только в досрочный период или в резервные дни основного периода.

Убедительно просим вас обратить особое внимание участников ГИА на следующее.

Обучающиеся изменяют (дополняют) выбор учебного предмета (перечня учебных предметов) только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально). В этом случае обучающийся подает заявление в государственную экзаменационную комиссию Пензенской области с указанием измененного перечня учебных предметов, по которым он планирует пройти ГИА, и причины изменения заявленного ранее перечня. Указанное заявление подается не позднее, чем за две недели до начала соответствующих экзаменов.

После 01 февраля 2017 года заявление об участии в ЕГЭ обучающихся, выпускников прошлых лет, лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, принимается по решению государственной экзаменационной комиссии Пензенской области только при наличии у заявителя уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально) не позднее, чем за две недели до начала экзаменов.

Также сообщаем, что в целях наглядного с порядком проведения единого государственного экзамена, а также с мерами ответственности за его нарушение Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки разработаны обновленные информационные материалы, которые размещены в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте Министерства образования Пензенской области vvww.minobr-penza.ru в рубрике «ЕГЭ 2017»; на официальном информационном портале ЕГЭ http://ege.edu.ru/ru/main/information_ materials/plak/).

Рекомендуем вам использовать информационные материалы при подготовке к проведению единого государственного экзамена.
