В 1  смену  в Никольском районе  работало 5 лагерей  с дневным  пребыванием детей при МБОУ СОШ №4, МБОУ СОШ №1, МБОУ  СОШ с.Маис,  МБОУСОШ ст. Ночка, МБОУ ООШ с.Казарка. Продолжительность смены  составила 21 день  с 5 июня  по  25 июня. Родительская  плата составила 624 руб. 75 коп. В лагерях  с дневным  пребыванием  детей  в 1 смену отдохнуло 533 школьника. В каждом  лагере   была разработана программа,  приоритетным  направлением  которой  являются  мероприятия,  посвященные Году экологии.   Кроме  того,   для  детей  разработаны  программы,   включающие   спортивные  соревнования,  творческие  конкурсы,  экскурсии  и   походы.  Продолжена  реализация  регионального  проекта  Промышленный  туризм.
С 5 июня  по  18 июня  в 1 смену в ЛТО   «Росток»  и «Радуга»  отдыхали  и  трудились  80  подростков,   с  которыми  были  заключены    трудовые  договора через  Центр  занятости  населения  Никольского  района. Воспитанники лагерей  работали на участке (2,1 га), где посажены    лук,  капуста, картофель. Заработная плата 1 школьника составила 602 руб. 68 коп.,  всех школьников за 1 смену - 42 187 руб. 60 коп. («Росток» - 24 107, 2 руб., «Радуга» - 18 080, 4 руб.)
В ЛТО «Росток»  с.  Серман  реализовывалась программа «Российское  движение    школьников. Личностное  развитие», в  ЛТО «Радуга»  с. Старая Селя  программа - «Росинка  в объективе». Программы  работы  лагерей   прошли  экспертный  анализ  в  Институте  регионального  развития Пензенской  области. В рамках проекта «Промышленный туризм»  были организованы экскурсии на предприятия Никольского района, оказана помощь в восстановлении Шиханского монастыря, организовано волонтерское движение - помощь престарелым сельчанам в благоустройстве домов и прилегающих территорий, проводились праздничные концерты для жителей села, дискотеки, соревнования по волейболу, футболу, настольному теннису, шахматам,  стрельбе. Ребята  участвовали  в  Акциях «Чистый берег» и «Чистый родник». 
При комплектовании контингента лагерей особое внимание уделялось детям из малообеспеченных, неполных семей, из семей, имеющих родителей-пенсионеров, а также детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, состоящих в районном банке данных ДЕСОП (дети в социально-опасном положении). В 1 смену отдохнуло 229 школьников данной категории (в ЛТО – 36 детей, в лагерях  с дневным  пребыванием  - 193).
13  детей  с  23  июня   отдыхают  в  загородном    оздоровительном   лагере  «Сосновый  бор». Родительская  плата за путевку составила 2769  руб. (20% от общей стоимости)
 При  Доме детского творчества работала досуговая  площадка  без  организации питания для  25  детей.
На летний период разработан  график посещения  школьников плавательного  бассейна «Лазурный». В июне тренерами – преподавателями    и   инструкторами  по  плаванию  проведены  занятия  с  70 детьми по  обучению  плаванию.

2 смена  в ЛТО «Росток»    и «Радуга» будет работать 26 июня по 9 июля для   80  подростков.  
2  смена  в  лагерях     с   дневным   пребыванием   детей  будет работать с 3  июля  по 23 июля  при   МБОУСОШ   №2,  р.п.Сура, МБОУ  СОШ им  П.А.  Столыпина. Во  2 смену  планируется   оздоровить  295  школьников.

3 смена в ЛТО  будет работать с 17  июля по 30 июля для   80  подростков.    В ЛТО «Радуга»  будет  организована спортивно-трудовая  смена  для  воспитанников  отделения   борьбы  Детско-юношеской  спортивной  школы.
[bookmark: _GoBack]В ЛТО «Росток» - сборная  смена  для  сельских  школьников,  учащихся колледжа  и волонтерского  отряда «Беспокойные сердца» МБОУ СОШ№ 2.

В целях обеспечения антитеррористической безопасности:
- обеспечена охрана городских школ и лагерей труда и отдыха сотрудниками частного охранного предприятия «Атланта-2»;
- городские образовательные организации оборудованы кнопками экстренного вызова полиции;
- во всех организациях обеспечен пропускной режим на территорию с регистрацией всех посетителей и въезжающего автотранспорта в специальных журналах;
- во всех организаций имеется периметральное ограждение и освещение территории по периметру;
- в организациях разработаны и согласованы с органами внутренних дел и МЧС паспорта безопасности, в котором определен порядок обеспечения антитеррористической безопасности;
- учреждения оборудованы бесперебойной телефонной связью на случай вызова экстренных служб при возникновении чрезвычайных ситуаций;
- здания городских образовательных организаций оснащены системами видеонаблюдения.
	В целях обеспечения пожарной безопасности:
- все организации оборудованы системами автоматической пожарной сигнализации;
- каждое учреждение обеспечено первичными средствами пожаротушения (огнетушители, песок, кошмы, ВПВ, НПВ и пр.) согласно действующих норм;
- здания всех объектов образования оборудованы устройствами, обеспечивающими подачу сигнала о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников организации;
- педагогический персонал организаций прошел обучение правилам пожарной безопасности в объеме пожарно-технического минимума.

В школах проведена информационно-разъяснительная и профилактическая работа (родительские собрания, классные часы, семинары, встречи с руководством района и пр.) с учащимися и родителями по вопросу обеспечения безопасности детей в летний период и предотвращению несчастных случаев на воде и автодорогах. Также в целях предотвращения гибели детей на воде в летний период будут организованы профилактические рейды и дежурства ответственных должностных лиц администрации района, общеобразовательных организаций, полиции и МЧС в местах массового организованного купания.


