Во исполнение протокола п.2 от 21.08.2019 перечня поручений Губернатора Пензенской области Белозерцева И.А. по итогам областного педагогического форума «Национальный проект «Образование»: от развития личности к процветанию региона» Управление образования администрации Никольского района сообщает, что с целью решения  социально значимых вопросов в муниципалитете прошли следующие массовые молодежные мероприятия: 
- в целях трансляции в молодежную среду общечеловеческих ориентиров и норм, моральных ценностей, основанная на пропаганде конструктивного общественного мировоззрения, жизнеутверждающих взглядах на жизнь в целом и свое собственное место в ней фестиваль-конкурс агитбригад «Радуга жизни -2019» на тему: «Я – ребенок! Я – человек! Я – мир!»;
- Митинг, посвященный Дню народного единства; Музыкально-развлекательная программа «В единстве наша сила!»
- с целью пропаганды семейных ценностей, организации совместного семейного досуга и поддержки интеллектуальному развитию родителей и обучающихся конкурс «Мама, папа, я – интеллектуальная семья!»;
- с целью воспитания противопожарной безопасности детей и формирования общественного сознания и гражданской позиции подрастающего поколения в области пожарной безопасности  конкурс «Пожарная безопасность глазами детей», «Юные таланты за безопасность!»;
- в целях предупреждения дорожно – транспортных происшествий с участием детей и подростков конкурс творческих работ «Безопасное движение» в рамках Школы БЕЗОПАСНОСТИ «Дети – дорога – автомобиль!»;
	В образовательных учреждениях Никольского района прошли волонтерские акции:
 -«Внимание дети!», «Стань заметнее в темноте»;
- «Дети идут в школу»;
-  Акция «Чистый город»;
- «Мысли трезво»;
- «Соберем урожай»;
-  «Твои права»;
- «Дари тепло своей души», посвященная Дню пожилого человека;
- «За здоровый образ жизни» в рамках месячника «Сурский край без наркотиков»;
-  «Голубь мира».
В преддверии 75- летнего юбилея Великой Победы, с целью исторической значимости  и вовлечения молодежи в поисково –исследовательскую и проектную деятельность, способствующую воспитанию гордости за свой регион, своих предков, героев – земляков, глубокому пониманию патриотического долга, готовность встать на защиту Родины во всех образовательных учреждениях реализуется проект  «А мы из Пензы. Наследники победителей».

