Аналитическая справка
 по профилактике  дорожно-транспортного травматизма
В учреждениях образования ежегодно составляются планы работы по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

 План  мероприятий по вопросам развития системы  профилактики  дорожно-транспортного травматизма в рамках межведомственного взаимодействия Управления образования администрации Никольского района Пензенской области и  ОГИБДД МО МВД  России «Никольский» успешно реализовывается путем организации информационных бесед, тематических встреч, акций, конкурсов.  

Работа по предупреждению ДТП с участием детей является целенаправленной, социально ориентированной, проводимой согласно разработанным планам. Традиционные недели безопасности, проводимые ежегодно в начале и в конце учебного года, посвящены Всероссийскому профилактическому мероприятию «Внимание — дети!». Для активизации обучающихся были организованы такие виды деятельности, как праздник «Посвящение первоклассников в пешеходы», просмотр и обсуждение видеоуроков «Чрезвычайные приключения Юли и Ромы», мультфильма «Зай и Чик» (0-4кл.); викторины «Дорожные приключения» и «Быть ярким на дороге» (5-8кл.); профилактические акции «Безопасные дороги детям» (9-11кл.). Большой познавательный интерес вызвали у обучающихся конкурс «Юные велосипедисты», творческий конкурс агитационных листовок «Вместе весело шагаем, ПДД не нарушаем!», практикум «Перекресток», викторина «Паровоз» и др. Глубокое эмоциональное восприятие оказывали мероприятия по теме: «День памяти жертв ДТП». Все классы активно участвовали в индивидуальных и коллективных конкурсах рисунков, плакатов, макетов баннеров на школьном уровне, а некоторые из них в областных.

В течение каждого учебного года ведется работа по привлечению родителей к проблеме профилактики и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Родители регулярно получают подробную информацию о состоянии ДДТТ на территории района  на родительских собраниях, при тематических встречах с сотрудниками ГИБДД, при индивидуальных беседах (аналитические справки, информационные письма «Родителю-водителю») Были разработаны и вручены памятки для родителей: «Обучение детей наблюдательности на улице», «Правила перевозки детей в автомобиле», «Причины ДДТТ», «Правила поведения на остановке маршрутного транспорта». Проводятся заседание круглого стола «Кто в ответе за безопасность наших детей?», в ходе которого принимаются конкретные решения о совместной систематической работе по обеспечению безопасности жизни детей. Родители стали более активно участвовать в общешкольных конкурсах, викторинах, акциях, что положительно влияет на осознание детьми актуальности данных мероприятий.


К проблеме безопасности дорожного движения привлекаются актив школы, родительский комитет, сотрудники школ: педагоги — организаторы, социальные педагоги, учителя ИЗО  (конкурсы рисунков), библиотекари (выставки книг, литературные викторины), медицинские работники (тематические беседы).

В  образовательных учреждениях оборудованы «Уголки безопасности», на которых размещена  информация по БДД для обучающихся и их родителей. В каждом классе также имеются стенды по соблюдению правил дорожного движения. Классные руководители и воспитатели обновляют материал в соответствии с планом работы школы, планом конкретного классного коллектива. Рядом с территорией школ  имеются схемы безопасного маршрута.

«Паспорта дорожного движения» образовательных учреждений, ведутся в соответствии с требованиями и содержат всю необходимую документацию по работе в данном направлении.


Вопросы о работе по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма рассматриваются на педагогических советах школ, совещаниях при директоре, методических объединениях классных руководителей и воспитателей, родительских собраниях.

