Итоги реализации ФГОС НОО для детей с ОВЗ.

В общеобразовательных организациях Никольского района проведены следующие мероприятия по введению ФГОС НОО для обучающихся с ОВЗ:
- разработка должностные инструкций педагогов, работающих по  ФГОС НОО для обучающихся с ОВЗ (заместитель директора по учебно-воспитательной работе, учитель начальных классов, учитель физической культуры, учитель музыки и др.);
- включение в план-график прохождения курсов повышения квалификации педагогических работников, работающих по ФГОС НОО ОВЗ;	- участие педагогов в семинарах – практикумах по актуальным проблемам перехода на ФГОС НОО для обучающихся с ОВЗ.
- проведение инвентаризации материально-технической, учебно- методической, информационной базы на соответствие ФГОС НОО для обучающихся с ОВЗ.
- проведение информирования родителей учащихся с ОВЗ по ключевым позициям введения ФГОС НОО ОВЗ.
- разработка адаптированных основных общеобразовательных программ начального общего образования.
	
В 2020 -2021 учебном году в общеобразовательных организациях Никольского района обучалось 19 учащихся с ОВЗ . Для всех проходило обучение на дому. На основании заключений Пензенской ПМПК для каждого обучающегося разработан учебный план, адаптированная общеобразовательная программа. Для учащихся с ОВЗ организованы, занятия с логопедом, психологом.
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