Организация и проведение в общеобразовательных учреждениях района мероприятий по выработке у учащихся правил безопасного поведения на улицах и дорогах.

Организация работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма в образовательных учреждениях строится в соответствии с планами, утверждаемыми ежегодно с учетом индивидуальных и  возрастных особенностей детей. 

В каждом образовательном учреждении района разработан и утвержден Паспорт дорожной безопасности.


Правила  дорожного движения изучаются учащимися на уроках ОБЖ в средних и старших классах, на уроках  «Окружающего мира» в начальном звене. В школьных библиотеках оформляются книжные выставки для детей «О правилах дорожного движения», «Азбука улиц и дорог», «Безопасный маршрут», « Наушники и дорога» и др.
В процессе обучения и внеклассной работы демонстрируются короткометражные кинофильмы, видеофильмы, диафильмы, диапозитивы, организуются КВНы, викторины, соревнования по безопасности движения пешеходов и велосипедистов и т.п., которые  способствовают воспитанию у учащихся сознательного поведения на улицах и дорогах, неукоснительного выполнения правил дорожного движения.  
В образовательных учреждениях Никольского района имеется информация по безопасности дорожного движения, которая размещена внутри помещений школ: для обучающихся  и родителей оформлены стенды («Знай правила дорожного движения лучше, чем таблицу умножения», «Внимание – Дети!», «Соблюдай правила дорожного движения» и др.), в которых имеются наглядные материалы, памятки для родителей и обучающихся о соблюдении правил дорожного движения (ПДД) («Внимание – дети», «ПДД в каникулярное время» и др.), схемы маршрутов безопасного движения  в школу. 
Ежегодно в начале сентября родители вместе с детьми разрабатывают маршруты безопасного движения в школу, вкладывают их в дневники.
Особое внимание  уделяется работе с родителями. Используются различные  методы и приемы: консультации классных руководителей по темам: «Безопасность вашего ребенка», «Детский травматизм и меры его предупреждения», «Безопасные каникулы», лектории для родителей обучающихся 1-4, 5-6, 7-9, 10-11 классов, тематические родительские собрания «Соблюдение детьми законов улиц и дорог», «Предотвращение детского травматизма на дорогах», «Мера родительской ответственности в формировании навыков безопасного поведения ребенка», «Безопасные каникулы». 


На общешкольных,  классных родительских собраниях выступают сотрудники МО МВД России «Никольский», инспекторы подразделения по делам несовершеннолетних МО МВД России «Никольский».


Перед началом зимних, весенних, летних каникул с обучающимися и их родителями проводятся инструктажи, им выдаются  памятки о соблюдении правил дорожного движения, о езде на велосипедах, мопедах, скутерах, о правилах перевозки  детей в автомобилях, о необходимости использования светоотражающих элементов.


В марте 2020 года в учреждениях образования   работа по безопасности дорожного движения велась согласно плану. Проведены мероприятия, направленные на получение и закрепление знаний правил дорожного движения: 
Учащиеся школ во время самоизоляции изучали правила дорожного движения с помощью современных технологий. 

