Анализ совместной деятельности Управления образования администрации Никольского района и образовательных учреждений 
в 2017-2018 учебном году
Внеучебные достижения

Современное состояние системы образования характеризуется все большим вниманием к поддержке и развитию внутреннего потенциала личности одаренного ребенка. Огромный потенциал, заложенный природой, при благоприятных условиях эффективно развивается и дает возможность достигать  больших высот в развитии. Исходя из этого, для развития творческих способностей в образовательных учреждениях Никольского района выявляют детей с предпосылками одаренности , проводят работу по сохранению и дальнейшему развитию их способностей, опираясь на собственную активность детей, объединяя усилия педагогов, родителей, педагогов-психологов, социальных педагогов. 

Учащиеся Никольского района принимают активное участие в олимпиаде среди учащихся 10-11 классов общеобразовательных организаций Пензенской области по основам избирательного права и избирательного процесса. В районе  ежегодно проводится муниципальный этап олимпиады, победители которого принимают участие в региональном этапе.

Одной из форм работы с одаренными детьми является научно-исследовательская деятельность учащихся, которая способствует развитию  и индивидуализации, а также формировании мотивации к получению учащимися знаний.
В 2017-2018 учебном году учащиеся Никольского района принимали участие в научно-практических .
Типичные ошибки при написании исследовательских работ:
1. Неправильная формулировка целей и задач исследования. Выполнение работы на единичных индивидах, отсутствие контрольной группы.

2. В работах сформулированы формальные фразы или формальные выводы, никак не связанные с основной частью работы. Краткое перечисление выводов, без отсутствующих пояснений.

3. Отсутствие статистической обработки результатов.

4. неправильное оформление списка литературы.

5. Отсутствие ссылок на литературные источники в тексте работы.

6. Многие работы носят реферативный характер. Нет оригинальных тем исследований, некоторые из них используются не первый раз. 

Для улучшения исследовательской деятельности в районе методическим  объединением Управления образования администрации Никольского района вопрос «Проектно-исследовательская деятельность учащихся» включен в план проведения районных методических объединений. Будет продолжена работа по повышению уровня профессиональной компетенции педагогов через освоение научно-методических и практических основ применения на уроках исследовательских методов обучения.
Таким образом, задача повышения результативности участия обучающихся школ в региональных этапах НПК остается на повестке дня и в следующем учебном году. 

В целях привлечения внимания школьников  к краеведческой работе, пропаганде ее результатов, воспитания любви к родному краю, его истории, культуре и природе ежегодно учащиеся школ принимают участие в научно-практической конференции «Земля родная». 

В целях возрождения традиций написания сочинения как самостоятельной творческой работы, в которой отражаются личностные, предметные и метапредметные результаты на разных этапах обучения и воспитания  личности, обобщения, систематизации и распространения накопленного опыта по обучению написанию сочинений и развития  связной письменной речи обучающихся был проведен муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений. 
Конкурс среди 4 возрастных групп. Работы, занявшие первые строчки рейтинговых списков муниципального этапа конкурса, были направлены для участия в региональном этапе конкурса.

Активное участие обучающиеся Никольского района принимают в областных, Всероссийских и Международных конкурсах. 

В целях пропаганды и популяризации чтения среди школьников, развития творческого потенциала, воспитания любви и бережного отношения к своей Родине и к своему языку, выявления и развития творческих способностей учащихся, в образовательных учреждениях Никольского района проходил районный этап Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика».
В 2017-2018 учебном году  учащиеся стали победителями и призерами заочных областных, Международных и всероссийских  конкурсов.

МБОУ СОШ № 1 им.Б.А.Прозорова г.Никольска: 

Домничева Ирина, Быстраков Дмитрий – 2 место  в Пензенском турнире юных биологов;

Краснова Мария – 3 место в Региональной НПК «Природно-культурное и духовное наследие  Пензенской области»;

Зиновьева Екатерина – 2 место во Всероссийском конкурсе «Мир заповедной природы»;

Малькова Анастасия – 2 место в v международном конкурсе «Моя малая родина». 

МБОУ СОШ № 2 г.Никольска:

Засорина Екатерина – диплом победителя в первом региональном отборочном этапе  игры  «Умники и умницы»;

Левина Софья – грант на реализацию социального проекта «Наш памятник» в областном грантовом конкурсе «Гражданский союз»;

Чангарь Андрей, Чангарь Кирилл – серебряные призеры Всероссийского патриотического конкурса «Сыны  и дочери отечества»;

Громов Савелий – грамота за 2 место в областном конкурсе «По страницам любимых книг»;

Давыдова Алена   - грамота за 1 место в  региональном этапе Всероссийского творческого конкурса «Пожарная безопасность глазами детей»;

Сирина Виктория – диплом победителя во Всероссийском конкурсе кадет «Юные таланты Отчизны»;

МБОУ СОШ № 3 г.Никольска:
Жоржина Мария – 2 место в областном конкурсе детского рисунка, посвященного 70-летию отечественного хоккея;

Класс лесничих – 3 место в областной акции «Летопись добрых дел по сохранению природы»;

Клуб «Патриот» - диплом первой степени в региональном конкурсе поисковых и исторических исследовательских работ учащихся «Памяти земляков наших»;

Егоркина Алена – диплом финалиста в региональном краеведческом квесте  «Ими гордится Пензенский край»; 

Корчагина Тамара – диплом первой степени во  Всероссийском конкрсе исторических исследовательских работ старшеклассников «Человек в истории. Россия – хх век».

МБОУ СОШ № 4 г.Никольска: 
Задков Владимир – диплом второй степени в региональном конкурсе поисковых и исторических работ «памяти земляков наших»;1 место в областной научно-практической конференции «Земля родная». 
Отливщиков Владислав  - 3 место в региональном конкурсе «Быть хозяином на Земле»;

Казанцев Богдан – диплом первой степени в региональном этапе Международного конкурса по Теории Решения  Изобретательских задач «Кубок ТРИЗ Саммита – 2017»; диплом за 1 место в  1 туре областного конкурса на лучшую творческую работу по избирательному праву;

Синюкова Екатерина – победитель Общероссийского  конкурса «Живые памятники природы»;

Барышева Валерия – победитель  областного творческого конкурса «проба пера»; победитель областного конкурса «Новатор – WEB»; 

Кустариникова Мария – диплом второй степени второго Пензенского турнира юных биологов.
Сидорова Анна – победитель муниципального этапа региональной конференции «Старт в науку»; победитель муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений;
 Кухов Никита – победитель муниципального этапа научно-практической конференции «Старт в науку». 
В образовательных организациях Никольского района прошли акции:
Всероссийский
 тест по истории Отечества; Всероссийский тест по истории Великой отечественной Войны, «Тотальный диктант», «Лермонтовский диктант», «Диктант победы», «Имя героя», «Памяти павших», «Дни финансовой грамотности». 

Около 1000 школьников стали победителями и призерами областных, районных, всероссийских конкурсов, фестивалей, соревнований. 

С целью формирования активной жизненной позиции  у детей посредством фототворчества, воспитания гражданственности и патриотизма в муниципальном этапе фотоконкурса «Мир глазами детей» приняли участие 97 работ  учащихся города и района. Награждены грамотами Управления образования администрации Никольского района 45 работ, 20 работ отправлены для участия в областном этапе конкурса. 

В целях безопасности дорожного движения в районе проведен конкурс «БЕЗОПАСНОЕ ДВИЖЕНИЕ». Учащиеся получили грамоты Управления образования администрации Никольского района. 

В целях развития интеллектуального творчества школьников, привлечения их к исследовательской работе, активизации всех форм внеурочной и внешкольной работы с учащимися, выявления и поощрения одаренных детей ежегодно проводится научно-практическая конференция школьников «Старт в науку».  Участие приняли 24 учащихся школ города и района. 
