Анализ совместной деятельности Управления образования администрации Никольского района и образовательных учреждений 
в 2018-2019 учебном году
Внеучебные достижения

В образовательных учреждениях Никольского района выявляют детей с предпосылками одаренности, проводят работу по сохранению и дальнейшему развитию их способностей, опираясь на собственную активность детей, объединяя усилия педагогов, родителей, педагогов-психологов, социальных педагогов. 

Учащиеся Никольского района участвуют в олимпиадах среди учащихся общеобразовательных организаций Пензенской области по В районе  ежегодно проводится муниципальный этап олимпиады, победители которого принимают участие в региональном этапе, принимают участие в научно-практических конференциях .

Продолжена работа по повышению уровня профессиональной компетенции педагогов через освоение научно-методических и практических основ применения на уроках исследовательских методов обучения.
Таким образом, задача повышения результативности участия обучающихся школ в региональных этапах НПК остается на повестке дня и в следующем учебном году. 

В целях привлечения внимания школьников  к краеведческой работе, пропаганде ее результатов, воспитания любви к родному краю, его истории, культуре и природе ежегодно учащиеся школ принимают участие в научно-практической конференции «Земля родная». 
В целях возрождения традиций написания сочинения как самостоятельной творческой работы, в которой отражаются личностные, предметные и метапредметные результаты на разных этапах обучения и воспитания  личности, обобщения, систематизации и распространения накопленного опыта по обучению написанию сочинений и развития  связной письменной речи обучающихся был проведен муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений. 

Активное участие обучающиеся Никольского района принимают в областных, Всероссийских и Международных конкурсах. 

В целях пропаганды и популяризации чтения среди школьников, развития творческого потенциала, воспитания любви и бережного отношения к своей Родине и к своему языку, выявления и развития творческих способностей учащихся, в образовательных учреждениях Никольского района проходил районный этап Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика», в конкурсе чтецов «Слово о России». В 2017-2018 учебном году  учащиеся стали победителями и призерами заочных областных, Международных и всероссийских  конкурсов.

МБОУ СОШ № 1 им.Б.А.Прозорова г.Никольска: 

Ежова Екатерина. – победитель регионального этапа конкурса «Умники и умницы Сурского края»;
Акашин Егор, Свинухова Ирина – диплом 1 степени в областном конкурсе поисковых и исторических исследований работ учащихся «памяти земляков наших»; 
Апаркина Алина – путевка в МДЦ «Артек» по итогам конкурса  «Юный правовед»;
Буров Дмитрий, Авдеева Екатерина – финалисты олимпиады «Сурские таланты» по обществознанию.
Ежова Екатерина – 2 место в областном конкурсе на лучшую творческую работу  по избирательному праву ;

Смольянова Ангелина – 3 место  в областном конкурсе на лучшую творческую работу  по избирательному праву
МБОУ СОШ № 2 г.Никольска:

Макарова Дарья – грамота за 1 место во Всероссийском конкурсе сочинений; 
Каргин Александр  –  грамота за 1 место во Всероссийском конкурсе сочинений Чангарь Андрей, Чангарь Кирилл – серебряные призеры Всероссийского патриотического конкурса «Сыны  и дочери отечества»;

Нуждова Яна, Федулова Софья, Чангарь Кирилл, Чангарь Андрей, Кайева Ксения, Федорова Эвелина, Чекаенкова Стефания, Кочурина Анастасия  – дипломы победителей Всероссийского фестиваля творчества кадет «Юные таланты Отчизны»;
Семина Анна   - диплом Министирства образования в областном конкурсе слоганов, посвященному 80-летию Пензенской области;
Денисенко Вадим – диплом за 3 место в региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Деоай, как я»; 
Егин Владислав – победитель регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории;

Аладьев Денис – победитель 2 этапа 7 сезона Международной социальной программы «Футбол для дружбы», награжден поездкой в Португалию;

Мыскина София – лауреат 3 степени областного конкурса видеороликов «Дети в мире современных технологий»;

Козина Дарья – 1 место во 2 региональном этапе игры «Умники и умницы Сурского края»;

Нестерова Варвара – 3 место в 1 туре областного конкрса по избирательному праву;

Губарева Екатерина – 3 место в областном конкурсе детского творчества «Мир заповедной природы»;

Нуждова Яна – победитель в двух номинациях финала конкурса национальной премии в области кеультуры и искусства «Будущее России»
МБОУ СОШ № 3 г.Никольска:
Арискина Полина – 3  место в областном этапе конкурса юных чтецов «Живая классика»;
Бурматкина Валентина – 3 место в региональом конкурсе поисковых и исторических исследовательских работ «Человек в истории, Россия 20 век»;
Ботнарь Рамина – победитель областного этапа Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»; -

Захаров Сергей – 1 место во Всероссийском конкурсе «Литературная Россия»; 
Бурматкина Валентина – 2 место во Всероссийском конкурсе «Литературная Россия»; 

Дружина юных пожарных – 1 место в региональном этапе Всероссийского конкурса дружин юных пожарных;

Захаров С. – 1 место во всероссийском конкурсе научно-исследовательских и творческих работ «Моя Россия».

МБОУ СОШ № 4 г.Никольска: 
Крохина Елена – диплом 2 степени областного турнира юных биологов,

диплом победителя областной олимпиады «Сурские таланты»; 1 место в муниципальном этапе  Всероссийской олимпиады школьников по предметам, призер муниципального этапа областной научно-практической конференции «Старт в науку»;

Турутина Анастасия – 1 место в муципальном этапе конкурса «живая классика»;

Филягина Елена – победитель муниципального этапа областной научно-практической конференции «Старт в науку», диплом 3 степени регионального конкурса поисковых и исторических работ «памяти земляков наших»;
Около 1000 школьников стали победителями и призерами областных, районных, всероссийских конкурсов, фестивалей, соревнований. 

С целью формирования активной жизненной позиции  у детей посредством фототворчества, воспитания гражданственности и патриотизма в муниципальном этапе фотоконкурса «Мир глазами детей» приняли участие 93 работы  учащихся города и района. Награждены грамотами Управления образования администрации Никольского района 40 работ, 20 работ отправлены для участия в областном этапе конкурса. 

В целях безопасности дорожного движения в районе проведен конкурс «БЕЗОПАСНОЕ ДВИЖЕНИЕ». Учащиеся получили грамоты Управления образования администрации Никольского района. 

В целях развития интеллектуального творчества школьников, привлечения их к исследовательской работе, активизации всех форм внеурочной и внешкольной работы с учащимися, выявления и поощрения одаренных детей ежегодно проводится научно-практическая конференция школьников «Старт в науку».  Участие приняли 28 учащихся школ города и района. 
В образовательных организациях Никольского района прошли акции:

Всероссийский
 тест по истории Отечества; Всероссийский тест по истории Великой отечественной Войны, «Тотальный диктант», «Лермонтовский диктант», «Диктант победы», «Имя героя», «Памяти павших», «Дни финансовой грамотности». 

