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Министерство образования Л.В.Немцовой
Отчет по профилактическим мероприятиям

 по безопасности дорожного движения
       С 25 по 29 января 2019 года в образовательных организациях  Никольского района прошли профилактические мероприятия по безопасности дорожного движения с целью совершенствования профилактической работы с обучающимися, педагогами и родителями.
29 января 2019 г. в рамках «Единого дня безопасности дорожного движения» проведены встречи учащихся школ с сотрудниками правоохранительных органов МО МВД России «Никольский». Инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Никольский» провела беседу  о правилах дорожного движения, проверила наличие безопасных маршрутов у обучающихся.

      С учениками начальных классов проведены внеклассные мероприятия «На дорогах – осторожно!», «В мире дорожных  правил». Детям напомнили основные правила дорожного движения. В первую очередь их внимание было обращено на осторожность при переходе дороги. Говорилось о правилах поведения пешехода на дороге.  Прозвучали советы, где и как безопасно кататься на санках, играть в снежки, как вести себя вблизи проезжей части, а также напомнили о важности использования светоотражающих элементов на верхней одежде.
В детских садах так же прошли игры, посвященные правилам дорожного движения, где были задействованы и родители воспитанников.
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