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Министру образования Пензенской области

 А.Г.Воронкову
Уважаемый Александр Геннадьевич!
        Управление образования администрации Никольского района Пензенской области сообщает, что  проведен мониторинг участия общеобразовательных организаций муниципалитета  по итогам реализации регионального образовательного проекта «А мы из Пензы. Наследники Победителей» (далее - Проект).

В Проекте приняли участие все 100% общеобразовательных организаций – 9 школ и 3 филиала. Проведено 620 классных часов с презентацией индивидуальных проектов по итогам исследовательской, поисковой деятельности, 254 классных и школьных мероприятия прошло в школьных музеях, 315 классных и школьных мероприятий прошло с участием родителей, а 291 - с участием ветеранов Великой Отечественной войны, тыла. Итогом классного этапа Проекта стало создание 236 классных Книг Памяти.
Проведены 264 общешкольных конференций, 352 торжественных общешкольных мероприятий с участием ветеранов Великой Отечественной войны, тыла. Итогом школьного этапа Проекта стало создание 9 школьных Книг Памяти.
В рамках Проекта были организованы и проведены проекты и конкурсы, направленные на вовлечение детей и молодежи в патриотическое движение, сохранение памяти потомков о жителях региона, участвовавших в боях во время Великой Отечественной войны, ветеранах трудового фронта: на уровне классов - 985 мероприятий, на уровне общеобразовательных мероприятий - 722. Среди них: Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб», Всероссийская онлайн акция «Окна Победы», Всероссийская патриотическая акция «Георгиевская лента-онлайн», Международная акция «Сад памяти», Всероссийский конкурс «Правнуки победителей», Всероссийская патриотическая акция «Читаем книги о войне», онлайн-акция «Юбилейный урок "Битва за Москву"», региональная флешмоб-акция «Наш общий День Победы!».

398 школьников приняли участи в написании истории о своих родных - детях Великой Отечественной войны для информационной базы данный «Дети войны».
· В рамках реализации Проекта 

Готовятся к печати 2 «Книги Памяти» (Книги друзей) «А мы из Пензы. Наследники Победителей» в Издательском доме «Живая Классика» в рамках Всероссийского проекта «Всероссийская школьная летопись:
· Никольский район -  в МБОУ СОШ №3 г. Никольска, МБОУ СОШ им. Героя Советского Союза И.М. Каткова с. Базарная Кеньша.
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