Форум «Классный руководитель и родители: успешное партнёрство» 
 12 марта 2021 года в Пензенской области состоялся региональный Форум  классных руководителей. Основной целью проведения форума стало  формирование эффективных взаимоотношений классных руководителей и  родителей по воспитанию и социализации детей, поддержка семейного  воспитания и семейных ценностей, содействие формированию ответственного  и заинтересованного отношения семьи к воспитанию детей, повышение  педагогической компетентности родителей. 
Участниками Форума стали классные руководители, заместители  директоров по воспитательной работе, руководители образовательных  учреждений. 

По итогам заседания  Форума  в образовательных организациях Никольского района   усилена работа по обобщению лучших практик инновационной  деятельности классных руководителей через создание в школах банка  педагогических идей . В рамках методических объединений активизирована работа по наиболее  актуальным проблемам воспитания: приобщение обучающихся к российским  традиционным духовным ценностям, профилактика преступлений и  правонарушений среди несовершеннолетних, воспитание правового сознания  обучающихся, формирование информационной безопасности обучающихся,  развитие функциональной грамотности и др.  Более активно привлекаются родители (законные представители) к  сотрудничеству в интересах обучающихся в целях формирования единых  подходов к воспитанию. Проводятся тематические встречи обучающихся со  специалистами учреждения здравоохранения, сотрудников органов  внутренних дел по предупреждению преступлений против половой неприкосновенности. В течение марта- апреля 2021 года прошло 12 встреч школьников муниципалитета старшего и среднего звена с сотрудниками правоохранительных органов и работниками здравоохранения. Из них 5 профилактических встреч обучающихся  среднего звена городских школ  с сотрудниками ПДН. Школьники с. Столыпино приезжали на экскурсию в МО МВД России «Никольский.» Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения и инспекторы ПДН провели встречи с
обучающимися городских школ на тему профилактики табакокурения и наркомании, уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, о соблюдении правил дорожного движения.  Всего профилактическими мероприятиями охвачено более 1000 человек.
Межведомственное взаимодействие по проблемам воспитания подрастающего поколения  на территории Никольского района налажено. Администрация школ, социальный педагог, управление образования взаимодействуют со всеми ведомствами и субъектами профилактики, гарантирующими социальную помощь и защиту интересов ребенка и его семьи.

Одним из социальных партнеров в оказании различных видов социальной поддержки и помощи детям и их семьям являются органы социальной защиты и социального обеспечения. Так, обучающимся из многодетных малообеспеченных семей, инвалидам положено льготное питание в школе и справка из этого учреждения предоставит такую возможность.

Дети, лишенные родительского попечения, семьи, находящиеся в социально-опасном положении, - объекты деятельности социального педагога и специалистов органов опеки. Орган опеки и попечительства на законодательной основе утверждает решение о жизнеустройстве, исходя из интересов ребенка.

Взаимодействие социального педагога с учреждениями дополнительного образования помогает не только в решении проблем адаптации и реабилитации обучающихся, состоящих на различных формах учета, но и материально необеспеченной семье в организации досуга несовершеннолетнего. В рамках взаимодействия с Центром занятости населения школа решает социальные задачи, связанные с профориентацией обучающихся, необходимостью трудоустройства несовершеннолетних. Взаимодействие с учреждениями здравоохранения помогает предупреждению и решению социальных проблем, требующих медицинского вмешательства: это употребление ПАВ, токсикомания, социальные болезни и т. п. Партнерами социального педагога в работе по данному направлению являются специалисты ГБУЗ «Никольская районная  больница».

   Сотрудники МВД принимают участие в профилактических мероприятиях. Проводят индивидуальные беседы с обучающимися, состоящими на различных видах учета. По необходимости, совместно с педагогами посещают семьи и проводят профилактические беседы с родителями. Выступают на родительских собраниях. 

КДН и ЗП – о нарушенных правах несовершеннолетних на образование, труд, отдых, жилище и других прав;

опеку и попечительство – о выявлении несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, либо находящихся в обстановке представляющей угрозу их жизни, здоровью или препятствующей их воспитанию;

органы социальной защиты – о несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства, в связи с безнадзорностью или беспризорностью, а также семей, находящихся в социально опасном положении;

ОВД – о выявлении родителей и иных лиц, жестоко обращающихся с несовершеннолетними или вовлекающих их в совершение преступлений или антиобщественных действий, а также о несовершеннолетних, совершивших правонарушение или антиобщественные действия;

органы здравоохранения - о выявлении несовершеннолетних, нуждающихся в обследовании, наблюдении или лечении в связи с употреблением спиртных напитков, наркотических средств, психотропных или одурманивающих веществ;

органы по делам молодежи – об оказании помощи в организации профилактической работы, отдыха, досуга, занятости;

органы службы занятости – о выявлении несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и нуждающихся в этой связи в профессиональной ориентации и трудовом устройстве.

Таким образом, четкое представление о правах несовершеннолетних и семьи, знание функционала специалистов и возможностей субъектов межведомственного взаимодействия, порядка уведомлений и обращений к ним, используя принцип комплексного подхода в решении проблем ребенка, социальный педагог может успешно решать социально-педагогические задачи и проблемы в образовательной организации в условиях реализации ФГОС.

Дети, находящиеся в сложной жизненной ситуации  получают поддержку от муниципалитета в виде льготного питания в школах. Дети  инвалиды, дети из многодетных малообеспеченных семей, дети, состоящие на учете в ДЕСОП получают бесплатные завтраки. Дети с ОВЗ – бесплатные обеды. Для детей в трудной жизненной ситуации предназначены бесплатные путевки в пришкольные лагеря, загородные оздоровительные лагеря, в том числе на Черноморском побережье, путевки в лагеря труда и отдыха. 
