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Информационная справка о реализации проекта «Культура для школьников» в общеобразовательных организациях 
Никольского района Пензенской области в 2019-2020 учебном году 
       1. В соответствии с Концепцией культурного просвещения детей и молодежи Пензенской области в общеобразовательных организациях Никольского района успешно  реализуются региональные культурно-образовательные проекты «Культурная суббота» и «Культурный дневник школьника Пензенской области». За реализацию данных проектов определены ответственные школьные и муниципальные кураторы.
В школах имеются планы-графики посещения общеобразовательными организациями культурных учреждений (такой План-график составляется ежегодно с 2017 г. в рамках реализации регионального проекта «Культурная суббота»). 
Были рассмотрены следующие вопросы: особенности работы с методическими материалами на уроках «Культурного марафона»; организация работы педагога на всех этапах работы с занятиями; разбор занятия на примере одного урока; вопросы и ответы слушателей. 
.         1955 школьников  Никольского приняли участие в первом этапе Культурного марафона, который состоялся в период с 1 октября по 14 ноября 2019 года. 
   Всего в Никольском районе на уроках по «Культурному марафону» присутствовало 901 учащийся 1-4 классов, 905 учащихся основной школы и 149 старшеклассников. 
По направлению «Музыка» было проведено 86 уроков,”Театр”– 81 урок, “Кино” - 79 уроков,”Архитектура” - 74 урока.
Всего в уроках по «Культурному марафону» приняло участие 12  школ района,, включая филиалы.. 
Ежегодно в сентябре в районе проходит стартуют проекты «Культурная суббота» и «Культурный дневник школьника Пензенской области». В ходе которых дети, посещая различные исторические, памятные и культурные места области, отражают свои впечатления в Культурных дневниках. Информация о мероприятиях находится на сайтах образовательных организаций, а также в электронной системе мониторинга.
2.Культурно-образовательный проект «Культурный норматив школьника» 
Задачи по реализации Проекта в Никольском районе 
  Информирование о Проекте образовательных организаций проведено в сентябре 2019 года. Учителя, обучающиеся, родители и официальные представители ознакомлены с содержанием проекта, сроками его реализации .
  Обеспечен контроль за участием образовательных организаций в проекте, посещением учреждений культуры.
Организовано  кураторство с целью реализации непосредственного сопровождения Проекта (в каждой организации — сотрудники, обеспечивающие методическое сопровождение мероприятий).  Утвержден
плана культурных мероприятий на учебный год, включенных в проект. 
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