 «Семья и школа: ценность сотрудничества» 
     По итогам  Форума 2020 года, классные руководители, заместители  директоров по воспитательной работе, руководители образовательных  учреждений Никольского района повышали   квалификацию, с целью повышения уровня профессионального  мастерства в области воспитания.
    В течение 2020 года 108 педагогов, работающих в образовательных организациях Никольского района прошли курсы повышения квалификации. 51 человек из них - в области воспитания. 
   Общеобразовательными организациями района в рамках реализации  регионального проекта «Родительский университет» разработаны практико-ориентированные программы «Родительских  клубов» на основе анализа проблем конкретного классного коллектива. Проведена информационно-правовая  акция «Стратегии родительской  ответственности», включающая персональное  ознакомление каждого родителя с Федеральным законом «Об  образовании в Российской Федерации», другими важными  нормативными правовыми актами, Уставом и локальными  документами ОО. На родительских собраниях, через сайты образовательных организаций и родительские чаты в 12 образовательных организациях района  родители  и законные представители обучающихся с 1 по 11 классы (167 классов) получили необходимую для сведения информацию, касающуюся законодательства в сфере образования. 
