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Министру образования Пензенской области 

А.Г.Воронкову
Уважаемый Александр Геннадьевич!
        Управление образования администрации Никольского района Пензенской области сообщает , что в январе - феврале проводится областной конкурс педагогических работников «Воспитать человека». Финальный тур областного этапа конкурса состоится 20 февраля 2020 года. В нем примет участие учитель начальных классов МБОУ СОШ ст.Ночка Никольского района Суворова О.Г., вышедшая в финал.  Конкурс нацелен на выявление и трансляцию лучших практик организации воспитательного процесса, а также содействует профессиональному развитию педагогических работников, в том числе и классных руководителей, осуществляющих организацию воспитательного процесса в школах.

С 25 февраля на базе Института регионального развития запланировано проведение курсов повышения квалификации классных руководителей «Современные подходы к организации воспитательной работы в классном коллективе» (36 часов), планируется участие 9 педагогов района.

27 февраля 2020 года состоится Форум «Семья и школа: ценность сотрудничества», участниками которого станут  классные руководители городских школ, родительская общественность. На Форуме будут рассмотрены модели организации взаимодействия классных руководителей, родителей, учащихся, а также возможность организации Совета классных руководителей.

На сайтах Управления образования администрации  Никольского района Пензенской области в разделе «В помощь учителю» - «Классному руководителю» созданы подразделы «Лучшие практики работы классного руководителя», где представлены эффективные практики работы классных руководителей.

 Запланировано ежеквартальное  участие в семинарах для классных руководителей с ведущими психологами Пензенской области .

И.о.начальника Управления образования
администрации Никольского района                               

Пензенской области                                                                           Н.П. Кутькова
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