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Министру образования Пензенской области

 А.Г.Воронкову
Уважаемый Александр Геннадьевич!
П. 3 перечня поручений по итогам II регионального Форума классных руководителей «Семья и школа: ценность сотрудничества» от 27.02.2020 №11Во исполнение поручения Губернатора по вопросу организации и проведения зональных форсайт-сессий для классных руководителей в рамках работы Школы классного руководителя сообщаем следующее.

Управлением  образования администрации  Никольского района Пензенской области ведется подготовительная работа по созданию региональной ассоциации классных руководителей региона (далее - Ассоциация):

· разрабатывается Положение об Ассоциации;

· формируется состав Ассоциации;

· разрабатывается план работы Школы классных руководителей.

На муниципальном уровне в настоящее время проводится мониторинг актуальных практик воспитательной работы. По состоянию на 19.05.2020 в ГАОУ ДПО ИРР ПО поступили материалы 12 педагогов из 9 образовательных организаций  для анализа и размещения в банке актуальных педагогических практик на официальном сайте Управления образования , Министерства образования Пензенской области. Прием методических материалов педагогов продолжится до 25.06.2020.

В связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией в районе участие в форсайт-сессии для классных руководителей будет проходить в режиме вебинара до 30.06.2020.
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