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Руководителям

общеобразовательных организаций
 Никольского района
28.09.2020 № 526
Уважаемые коллеги!
Управление образования администрации Никольского района Пензенской области планирует в течение 2020 - 2021  учебного года провести методические семинар-совещания по вопросам проведения процедур, связанных с оценкой качества образования в общеобразовательных организациях Никольского района.

Программа семинар-совещания будет включать вопросы организации, фактического проведения и результатов государственной итоговой аттестации и Всероссийских проверочных работ, методические аспекты организации работы со школами с низкими образовательными результатами, вопросы внутришкольного оценивания обучающихся, иные вопросы, связанные с организацией учебного процесса и оценкой качества знаний обучающихся.

В семинар-совещаниях примут участие руководители предметных методических объединений по учебным предметам. Для участия в семинар-совещаниях приглашаются руководители, заместители руководителей, и учителя общеобразовательных организаций.

План-график выездных методических семинар-совещаний и план мероприятий по обеспечению объективности результатов оценочных процедур в Пензенской области на 2020-2021 учебный год прилагаются.
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