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Информация
по подразделам «Система мониторинга эффективности руководителей всех образовательных организаций региона»,
«Система методической работы»
· по абзацу 1 подраздела «Система мониторинга эффективности руководителей всех образовательных организаций региона»
В Никольском районе с 2015 года осуществляется стимулирование деятельности школ, активно внедряющих инновационные программы и имеющих высокие практические результаты. С этой целью ежегодно проводится рейтинг общеобразовательных организаций.
Место общеобразовательной организации в рейтинге определяется по группам параметров,	определенных	Методикой расчета	рейтинга:
«Образовательная деятельность», «Проектная и инновационная деятельность», «Здоровьесберегающая	деятельность»,	«Правонарушения». Оценочное
ранжирование проводится отдельно по городским и сельским общеобразовательным организациям	 Никольского района Пензенской области. 
· по абзацу 2 подраздела «Система методической работы»
Система методической работы включает методическую поддержку, работу школьных методических объединений педагогов, а также сопровождение мероприятий, проектов, направленных на профессиональный рост педагогических работников и развитие системы образования Никольского района Пензенской области.
Для	координации	работы по методическому	сопровождению
муниципальной системы образования в районе действует методическое объединение руководителей образовательных организаций. На заседаниях методического объединения рассматриваются актуальные вопросы развития муниципальной системы образования; проводится анализ и экспертиза методических материалов по актуальным проблемам образования, лучших педагогических практик по уровням общего образования, дополнительному образованию детей; обсуждается тематика инновационных площадок, заслушиваются отчеты о результатах их деятельности; обсуждение.
Для упорядочения работы общеобразовательных учреждений по организации образовательной деятельности и координации реализации ФГОС общего образования ежегодно разрабатываются методические рекомендации по формированию учебных планов начального, основного, среднего общего образования, по организации внеурочной деятельности, по вопросам преподавания отдельных учебных предметов.
Основной формой методической помощи педагогам и руководителям образовательных организаций, средством повышения их профессионального мастерства являются методические объединения. Именно они создают практику сетевого взаимодействия педагогических и руководящих работников образовательных организаций, направленную на взаимную методическую поддержку.
Ежегодно проводятся районные  методические объединения семинары для педагогов дошкольных образовательных организаций, учителей-предметников, педагогов дополнительного образования (в 2019/2020 учебном году было проведено 48 семинара). На семинарах педагоги знакомятся с изменениями в нормативных документах, регламентирующих деятельность системы образования, рассматривают вопросы программно-методического обеспечения образовательной деятельности обеспечения современного качества образования, а также опыт образовательных организаций и отдельных педагогов, реализующих инновационные образовательные программы и имеющих положительные результаты.
В образовательных организациях планы занятий методических объединений составляются на основе анализа педагогической практики специалистов образовательных организаций Никольского района и методических рекомендаций. Вариативный характер тематики занятий методических объединений позволяет учесть специфику образовательных организаций.
В образовательных организациях г.Никольска созданы предметные методические объединения, а также методические объединения учителей начальных классов, классных руководителей, в каждое из которых входит не менее трех учителей. В сельской местности при небольших и близко расположенных друг к другу школах созданы межшкольные (кустовые) методические объединения преподавателей родственных предметов, учителей начальных классов и классных руководителей.
Положительной является практика функционирования методических объединений специалистов дошкольного образования: воспитателей, музыкальных руководителей, инструкторов по физической культуре, руководителей дошкольных образовательных организаций. 
С целью улучшения результатов сдачи ЕГЭ выпускниками общеобразовательных организаций муниципальным методическим кабинетом Управление образования администрации Никольского района проведены мероприятия по повышению уровня профессиональной подготовки и методического мастерства учителей- предметников:
· проведено муниципальные семинары для учителей-предметников по вопросам организации работы по подготовке выпускников общеобразовательных организаций к прохождению государственной итоговой аттестации;
· проведены консультации для учителей-предметников на тему «Подготовка обучающихся к ЕГЭ» в очной и дистанционной формах;
· подготовлены и реализованы мероприятия по представлению лучшего педагогического опыта.
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