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Пензенской области

А.Г.Воронкову
Уважаемый Александр Геннадьевич!

        Во исполнение пункта 7 Перечня поручений Президента Российской Федерации сообщаю о принятых в 2019 году мерах, направленных на формирование единства информационных, теоретических и практических подходов к организации курсов для родителей (законных представителей) несовершеннолетних детей по основам детской психологии и педагогике. В Никольском районе предусмотрен ряд мероприятий, направленных на повышение психолого-педагогической культуры населения, формирование осознанного отношения к процессу воспитания детей. Данные мероприятия реализуются в рамках регионального проекта "Родительский университет".
      Педагоги повышают профессиональное мастерство:. институтом регионального развития реализуется  дополнительные профессиональных программ повышения квалификации для преподавателей (воспитателей, психологов, учителей и других специалистов).

      Занятия с родителями (законными представителями) несовершеннолетних детей в рамках регионального проекта "Родительский университет" проводятся в очной форме на базе каждой образовательной организации.

      По  дополнительной профессиональной программе повышения квалификации "Психолого​педагогическое обеспечение образовательного процесса" (для педагогов- психологов, социальных педагогов; объем - 72 часа). В 2019 году обучение по программе прошли 1 человек (2018 г. - 2 чел.).

      С целью совершенствования компетенций, обеспечивающих способность проводить учебные занятия, опираясь на достижения в области педагогической и психологической наук, возрастной психологии, в программы повышения квалификации всех категорий педагогических работников (37 программ) включен психолого-педагогический модуль (объем модуля - 4-10 часов). В рамках психолого-педагогического модуля предусмотрено обязательное освоение учебной дисциплины "Обучение лиц с ОВЗ" (не менее 4 часов). В 2019 году обучение по данным программам прошли 2 человека (2018 г.-3 чел.).

Проводятся специальные курсы повышения квалификации учителей- логопедов и учителей-дефектологов по программе "Методика логопедической и коррекционной работы в условиях реализации ФГОС" (объем - 72 часа), курсы повышения квалификации для педагогов, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья, по программам "Организация инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в условиях реализации ФГОС НОО ОВЗ и ФГОС О У О" (объем - 72 и 36 часов). В 2020 году обучение по данным программам прошли 12 человекв 2019- 2 человека, в 2018 – 2 человека.

     В 2019 году были проведены курсы повышения квалификации для специалистов, оказывающих услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи и реализующих информационно-просветительскую поддержку родителей "Навигация, консультирование родителей, воспитывающих детей с разными образовательными потребностями и оказание им информационно-методической помощи" (72 часа). Обучение прошли 2 человека. Проведены курсы повышения квалификации для педагогов- психологов, заведующих кабинетами профилактики, руководителей антинаркотических групп, специалистов по профилактике образовательных организаций Пензенской области "Современные методики и технологии профилактики зависимого поведения" (26 часов). Обучение по программе прошели 3человека. В рамках предоставления консультативной психолого-педагогической, методической помощи родителям (законным представителям) в 2019 году оказано более 200 консультаций. Особое значение при этом уделялось консультированию родителей детей с девиантным поведением, затрагивающему вопросы профилактики социальных рисков, буллинга, а именно: "Семейные факторы профилактики зависимостей у детей и подростков", "Ошибки семейного воспитания"; для родителей, воспитывающих детей с особенностями в развития, "Все разные - все равные: что нужно знать родителям о введении инклюзивного образования в школах".

        На сайте Управления образования Никольского района Пензенской области и ППМС центра Пензенской области размещены методические материалы, демонстрационные материалы, рекомендации, презентации, видеоматериалы, доступные для использования.

Система обратной связи осуществляется при личном обращении, посредством телефонной связи, электронной почты.

Для реализации "Родительского университета" создана муниципальная рабочая  группа, в состав которой входят специалисты Управления образования администрации Никольского района, Пензенской области, ГБУЗ «Никольская РБ», ОГИБДД МО МВД России «Никольский». В 2019 году состоялись:

· областное родительское собрание на тему "Семья как безопасная среда развития детей и подростков" (9 участников - родители школьников из Никольского района Пензенской области, представители муниципальных органов управления образования, педагогические работники образовательных организаций (учителя, психологи, социальные педагоги, классные руководители и другие. 
· областной форум советов отцов "Быть как отец. Быть вместе с отцом!" (10участников - родительская общественность, представители муниципальных органов управления образования, педагогические работники (педагоги-психологи, социальный педагог, классные руководители и другие). 

В рамках проекта «Со-действие» определен список фильмов для просмотра детьми, рассказывающих о патриотизме, взаимоотношениях среди детей и подростков, доброте и сострадании. Перечень рекомендуемых для совместного просмотра кинопроизведений и алгоритм организации просмотра и обсуждения фильмов, разработанный Министерством образования Пензенской области совместно с Институтом регионального развития и ППМС центром, направлен для руководства в работе в Управление образования администрации Никольского района. Реализация проекта состоится в течение 2020 года.
· Формирование в обществе ценностей семьи и ответственного родительства осуществляется через организацию и проведение ежегодных массовых мероприятий (областных и окружных конкурсов) при поддержке Общероссийского общественного движения "Народный фронт "За Россию": областной и окружной конкурсы "Успешная семья", в которых ежегодно участвуют не менее 10 семей Никольского района Пензенской области областной конкурс социальных видеороликов "Позитив в кругу семьи!" (16 человек детей, 32 родителя); мероприятия по чествованию матерей, достойно воспитавших детей, молодых, многодетных и крепких семей, проживших в браке более 25 лет, в рамках областных праздников "День матери", "День семьи, любви и верности".
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