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              Управление образования администрации Никольского района  сообщает, что в целях обеспечения жизни и здоровья детей, формирования безопасного поведения детей в природной и социальной среде, в том числе при чрезвычайных ситуациях (пожарах) в образовательных организациях  Никольского района Пензенской области организована следующая работа: 

- вопросы безопасности при чрезвычайных ситуациях, в том числе пожарах рассматриваются в рамках образовательных предметных курсов («Окружающий мир», «ОБЖ», «География» и др.) на внеурочных занятиях, интегрированных уроках; 

- классными руководителями, преподавателями учебной дисциплины «ОБЖ» с обучающимися проводятся регулярные инструктивные занятия по вопросам соблюдения требований безопасности; 

- проводятся занятия по эвакуации обучающихся из зданий образовательных организаций, тренировочные занятия по действиям при чрезвычайных ситуациях, встречи с пожарными, сотрудниками МЧС, экскурсии в пожарные части, МЧС; 

- для обучающихся организуется просмотр и обсуждение литературы, видеоматериалов по безопасному поведению при возгораниях; 

- обучающиеся участвуют в изготовлении и распространении боевых листков, стенных газет, листовок, памяток Для обучающихся, родителей, жителей микрорайонов; 

во всех образовательных организациях на информационных стендах представлена наглядная информация по вопросам соблюдения мер безопасности, в том числе контактная информация служб чрезвычайного реагирования; 

- краткие памятки по безопасности с номерами телефонов служб экстренного реагирования размещаются в школьных дневниках; 

- обучающиеся общеобразовательных организаций участвуют в проведении тематических вечеров, концертов,  направленных на пропаганду безопасного поведения в природной и социальной среде, а также в проводимых конкурсах, соревнованиях по пожарно-прикладным видам спорта; 

в образовательных организациях распространяется опыт организации деятельности отрядов «Дружины юных пожарных». В настоящее время в школах района функционирует 9 дружин юных пожарных численностью более 150 обучающихся. 

Проводится комплекс массовых мероприятий, направленных на пропаганду безопасного поведения детей, профилактику гибели детей в результате пожаров: 

- организация и проведение региональных этапов всероссийских конкурсов по пожарной безопасности («Юные таланты за безопасность!», «Человек доброй воли», «Пожарная безопасность глазами детей»); 

- фестивали, акции, выездные мероприятия в детских оздоровительных лагерях на тему «Детство – территория безопасности»; 

- соревнования по пожарно-прикладному спорту среди команд «Дружины юных пожарных»; 

В целях повышения внимания родителей к вопросам пожарной безопасности регулярно организуются и проводятся встречи с представителями отделения ВДПО, МЧС в рамках родительских собраний, муниципальных и региональных форумов Советов отцов. 
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