Анализ профилактической работы образовательных организаций Никольского района по формированию безопасного

 поведения детей на дорогах, 

работы с родителями и педагогами
Профилактическая работа по формированию безопасного поведения детей на автодорогах в Никольском районе  реализуется по основным трем направлениям: работа с детьми (пешеходами, пассажирами, водителями вело, мото-транспорта), работа с родителями и работа с педагогами. 
В течение учебного года: 
- вопросы безопасности на автодорогах рассматриваются в рамках образовательных предметных курсов («Окружающий мир», «ОБЖ», «География» и др.) на внеурочных занятиях, интегрированных уроках;
- классными руководителями, преподавателями учебной дисциплины «ОБЖ» в преддверии каникул, праздничных дней с обучающимися проводятся инструктивные занятия по вопросам соблюдения требований безопасности, в том числе на автодорогах; 
- до введения режима самоизоляции на последних уроках педагогами проводились «минутки безопасности», на которых детям напоминали о необходимости соблюдения Правил дорожного движения с учетом погодных условий и передвижения по маршруту «дом-школа-дом»; для школьников были организованы и проведены встречи с сотрудниками МО МВД «Никольский», экскурсии в МО МВД «Никольский», при участии сотрудников МО МВД «Никольский» были организованы просмотр и обсуждение видеоматериалов по безопасному поведению на автодорогах; 
в каждой образовательной организации установлены постоянные стенды, на которых размещается информация для детей и родителей о плане мероприятий по предупреждению ДТП и лицах, ответственных за профилактическую работу в образовательной организации, инспекторе ГИБДД, 
воспитанниками детских садов, используя принцип «равный равному». Юные инспекторы дорожного движения активно принимают участие в конкурсах, акциях, олимпиадах и других массовых мероприятиях, направленных на пропаганду безопасного поведения детей на автодорогах. 
В соответствии с региональным проектом «Школа БЕЗОПАСНОСТИ «Дети-дорога-автомобиль!» согласно плану мероприятий, Календарю региональных массовых мероприятий для обучающихся организуются и проводятся региональные мероприятия. С начала 2020 года проведены: 
- конкурс видеороликов социальной рекламы «Дорога безопасности» (приняли участие 12 учащихся, представлено 12 видеороликов); 
- конкурс баннеров по безопасности дорожного движения (на конкурс было представлено 10 работ); 
- конкурс творческих работ по безопасности дорожного движения «Лето без ДТП» (86 творческих работ); 
- конкурс общеразвивающих программ по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма среди общеобразовательных организаций Никольского района в 2019 – 2020 учебном году (представлено 28 работ): 
- на муниципальном уровне организовано участие школьников в интернет олимпиадах по ПДД на информационной платформе программно аналитического комплекса Международной Олимпиады «Глобус» (приняло участие 68 человек). 
Во втором полугодии 2020 года в случае снятия ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции, состоится конкурс «Безопасное колесо» (сентябрь).
В целях подготовки детей к безопасным летним каникулам, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в период с 25 мая по 15 июня 2020 г. совместно с МО МВД «Никольский» организована и проведена областная профилактическая акция «Внимание - дети!». В рамках акции классными руководителями дистанционно были проведены инструктажи школьников и родителей о правилах поведения несовершеннолетних на автодорогах, о запрете езды на скутерах и мопедах до 16 лет, а велосипедах по проезжей части дорог до достижения ими возраста 14 лет, с разъяснением требований законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможных уголовно-правовых последствий в случае неисполнения родительских обязанностей; о строгом соблюдении правил перевозки детей в автомобиле (использование применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля), недопустимости оставления детей в салоне автомобиля без присмотра взрослых. 
Также размещены схемы безопасного подхода к образовательной организации, познавательная информация: 
- на сайтах школ разработана страничка «Дорожная безопасность», на которой размещается актуальная информация для детей и их родителей по безопасности дорожного движения; 
- проводятся региональные массовые мероприятия, организуется участие школьников впрофилактических мероприятиях. 
В соответствии с информацией о фактах ДТП с участием детей, поступившей от УГИБДД УМВД России по Пензенской области,  принимаются следующие меры по профилактике детского дорожно - транспортного травматизма: 
- Управлением образования по факту ДТП в образовательной организации осуществляется проверка организации профилактической работы, направленной на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма; 
- в образовательной организации, в которой обучается ребенок-участник ДТП, проводятся дополнительные профилактические мероприятия: осуществляется персональная работа как с участником ДТП и его родителями, так и со всеми школьниками. 
Важную роль в профилактической работе по формированию безопасного поведения на автодорогах занимает деятельность отрядов юных инспекторов движения (далее - ЮИД). В настоящее время на территории региона функционируют 448 отрядов ЮИД. 
Занятия с детьми-юидовцами проводятся как в рамках дополнительного образования, так и в рамках внеурочной занятости обучающихся. Срок реализации общеразвивающих программ по БДД 1-2 года. 
Школьники — юидовцы участвуют в изготовлении и распространении листовок, памяток для обучающихся, родителей, жителей микрорайонов; совместно с инспекторами МО МВД «Никольский» принимают участие в профилактических, пропагандистских акциях - выходят на автодороги населенных пунктов, стоянки автомобилей – раздают водителям, пешеходам агитационные листовки, напоминают Правила дорожного движения, правила перевозки детей. Юидовцы проводят профилактические мероприятия с обучающимися младших классов, 
На сайтах образовательных учреждений обновлены и размещены методические материалы по ПДД (памятки и рекомендации детям и их родителям, видеоролики по ПДД), информация о телефонах для экстренного обращения в ГИБДД. 
В целях организованной занятости детей в период летних каникул в условиях распространения коронавирусной инфекции с 1 июня на территории Пензенской области реализуется региональный проект «ОнлайнЛЕТО58». Проект предусматривает выделение в рамках каждой каникулярной недели тематических (профильных) дней. Особое внимание уделено мероприятиям, направленным на формирование безопасного поведения детей в природной и социальной среде, на автодорогах. Для школьников на региональном, муниципальном и школьном уровнях организуются и проводятся в онлайн и офлайн - форматах викторины, квесты, Творческие конкурсы рисунков, слоганов и др. 
С начала летних каникул 120 детей из 13 учреждений района приняли участие в конкурсе творческих работ по безопасности дорожного движения «Лето без ДТП» и более 1000 детей в  акции «Здравствуй, ЛЕТО. ЛЕТО без опасности». 
В организации профилактической работы важным направлением является взаимодействие с родителями. В целях просвещения родителей по вопросам безопасного участия детей в дорожном движении в течение учебного года в школах при участии сотрудников МО МВД «Никольский» проводятся тематические классные, общешкольные родительские собрания, форумы Советов отцов. Вопросы безопасности детей являются также ключевыми в работе ежегодного регионального родительского собрания. 
В образовательных организациях функционируют родительские патрули, в которые входят представители Советов отцов, бабушек и дедушек. В рамках Месячника безопасности, профилактических акций «Внимание-дети!», «Осторожно! Дети на дороге!» отцы и дедушки обучающихся организуют патрулирование пешеходных переходов и нерегулируемых перекрестков, бабушки и мамы детей воспитанников детских дошкольных учреждений,  обучающихся начальных классов осуществляют контроль за использованием световозвращающих элементов, соблюдением водителями правил перевозки детей, наличия в дневниках школьников схемы безопасного маршрута «дом школа-дом». 
Для повышения педагогического мастерства в вопросах безопасности дорожного движения ведется систематическая работа с учителями школ. 
Для педагогов, курирующих работу по формированию безопасного поведения детей на автодорогах, руководителей отрядов ЮИД ежегодно два раза в год Министерством образования Пензенской области организуются обучающие семинары (семинары состоялись 25.10.2019, 11.03.2020). Институтом регионального развития Пензенской области разработан специальный модульный курс «Безопасность и защита человека в опасных и чрезвычайных ситуациях» в объеме 36 часов, в котором 6 часов посвящены безопасности дорожного движения. В 2019 – 2020 учебном году курс повышения квалификации по программе прошли 8 человек. 
В методической работе педагогами активно используются ресурсы федеральных информационно-образовательных порталов по безопасности дорожного движения: «Город дорог», «Дорога без опасности», «Добрая дорога Детства», «Stop-газета», «ЮИД России». 
И.о.Начальника Управления образования 
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