Отчет по безопасности дорожного движения

 в образовательных организациях Никольского района в 2020 г.

           В рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» Управлением образования администрации Никольского района  Пензенской области реализуется комплекс мероприятий, направленный на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма, в том числе с участием сотрудников ОГИБДД МО МВД России «никольский», согласно утвержденному Плану мероприятий по вопросам развития системы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в рамках межведомственного взаимодействия на 2019-2020 учебный год, разработанному в соответствии с Календарем мероприятий в 2019 году, утвержденного Минпросвещения России и ГУОБДД МВД России. 
В рамках мероприятия регионального проекта «Безопасность дорожного движения» созданы условия для вовлечения детей и молодежи в деятельность по профилактике дорожно-транспортного травматизма, включая развитие детско-юношеских автошкол, отрядов инспекторов движения и пр.
В образовательных организациях Никольского района  Пензенской области сформированы новые отряды юных инспекторов движения. В настоящее время на территории региона функционируют 10 отрядов ЮИД, в которых состоят 164 школьника .
Проведены массовые мероприятия по безопасности дорожного движения»: 
- оконкурс творческих работ «Безопасное движение», приняло участие более 100 учащихся; 
- конкурс видеороликов социальной рекламы «Дорога без опасности», приняло участие 6 учащихся;
Проведены массовые мероприятия по безопасности дорожного движения». 
На муниципальном и школьном уровне с участием сотрудников ОГИБДД МО МВД России «Никольский» проведено более 160  профилактических мероприятий, в которых приняло участие более 2000 обучающихся и их родителей (законных представителей): разработаны и утверждены на 2019-2020 учебный год межведомственные планы профилактической работы по формированию безопасного поведения обучающихся на автодорогах; проведены профилактические акции «Внимание дети!», «Осторожно! Дети на дороге», «Посвящение в первоклассники»; тематические конкурсы, викторины; 
Организовано участие школьников Пензенской области в олимпиадах и тестировании по правилам дорожного движения, конкурсах по профилактике детского дорожно- транспортного травматизма.
Проведен мониторинг функционирования в образовательных организациях отрядов юных инспекторов движения. 
Организована системная работа с родителями по обучению детей основам правил дорожного движения и привитию им навыков безопасного поведения на дорогах, обеспечению безопасности детей при перевозках в транспортных средствах» организованы и проведены мероприятия, направленные на просвещение родителей по вопросам использования детских удерживающих устройств, светооражающих элементов, планирования безопасных пешеходных маршрутов, обучения детей основам правил дорожного движения. 
В течение учебного года в школах проведены тематические классные, общешкольные родительские собрания, форумы Советов отцов. 
В образовательных организациях функционируют родительские патрули, в которые входят представители Советов отцов, бабушек и дедушек. В рамках месячника безопасности дорожного движения «Осторожно! Дети 
         на дороге!», профилактических акций «Внимание - дети!» отцы и дедушки обучающихся организуют патрулирование пешеходных переходов и нерегулируемых перекрестков, бабушки и мамы детей воспитанников детских дошкольных учреждений, обучающихся начальных классов осуществляют контроль за использованием световозвращающих элементов, соблюдением водителями правил перевозки детей, наличия в дневниках 
школьников схемы безопасного маршрута «дом-школа-дом». 
Также сообщаем, что Управлением  образования Пензенской области составлен План-график проведения профилактических мероприятий с участием сотрудников ОГИБДД МО МВД России «Никольский с полным охватом всех общеобразовательных организаций района на 2020 г. 
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