Информация о каникулярном отдыхе детей в образовательных организациях Никольского района и безопасности пребывания на территории лагеря
В Никольском районе  ежегодно функционируют детские  летние оздоровительные лагеря – пришкольные и трудовые. Так, в 2021 году к открытию планируются 6 пришкольных лагерей (МБОУ СОШ № 1 им. Б.А.Прозорова г.Никольска, МБОУ СОШ № 2 г.Никольска, МБОУ СОШ № 4 г.Никольска, МБОУ СОШ им.П.А.Столыпина Никольского района, МБОУ СОШ им.А.А.Винокурова р.п.Сура, МБОУ СОШ ст.Ночка) и  ЛТО (МБУ ЛТО «Росток» с. Серман.  
Пришкольные лагеря будут работать в 2 смены: с 3 по 16 июня и со 2 по 15 июля. Всего в летний период в них отдохнут 678 детей, 226 из которых находятся в трудной жизненной ситуации. Родительская плата составит 417 рублей за 14 дней пребывания ребенка в лагере. 
В ЛТО в 2021 году будет организовано 3 смены, за время которых к отдыху и оздоровлению планируется 240 детей .
В летний период для  42 детей   в трудной жизненной ситуации планируется приобретение путевок в загородные лагеря, а также 5 путевок с родительской платой для детей, желающих поехать в загородные лагеря.  Родительская плата 2957 р. за 14 дней пребывания.
Санитарно-эпидемиологические заключения на открытие лагерей от 2020 года имеют срок действия до 20 июня 2021 года. В настоящее время идет подготовка к получению новых санитарно-эпидемиологических заключений в центре гигиены и эпидемиологии г. Кузнецка. Подготовлен пакет документов для подачи в Центр гигиены и эпидемиологии г.Кузнецка, с 12 апреля сотрудники данной организации будут производить выезды в образовательные организации Никольского района, в которых будут функционировать детские летние лагеря, с целью проведения лабораторных исследований на предмет готовности лагерей к открытию. Получить новые действующие заключения для открытия лагерей планируется в мае 2021 года. 
Охрана летних оздоровительных лагерей осуществляется сотрудниками ЧОП «Заря» и штатными сторожами образовательных организаций, которые несут ответственность на основании договора на охрану объекта. На посту охраны каждой организации имеется телефонный аппарат, средство тревожной сигнализации, средство мобильной связи, инструкции о правилах пользования средством тревожной сигнализации, телефоны дежурных служб правоохранительных органов, ГО и ЧС, аварийно-спасательных служб, администрации муниципалитета, памятки по действиям сотрудника охраны в чрезвычайных ситуациях, журналы регистрации посетителей. 
Ответственность за обеспечение антитеррористической безопасности организации несет ее директор, организуя охрану объекта, плановые и внеплановые проверки технической укрепленности, оснащенности необходимыми охранными средствами, обучение персонала действиям при возникновении ЧС, проведение тренировок персонала по действиям при угрозе террористического акта. 
В детских оздоровительных лагерях назначаются ответственные за пожарную безопасность руководителем организации, в ведении которого находится лагерь отдыха, оздоровления детей. С целью поддержания надлежащего противопожарного состояния, соблюдения режима безопасности как к началу летнего сезона, так и на протяжении всех смен пребывания детей. Обязательна организация инструктажей по пожарной безопасности, обучению пожарно-техническому минимуму, конкретным действиям при пожаре, с учетом реальной обстановки на объекте защиты, со всем педагогическим, техническим, административно-хозяйственным персоналом; работниками службы охраны летнего лагеря .  Разработаны планы эвакуации при пожаре для всех основных помещений – спальных корпусов, столовой, спортзала, если в них могут находиться больше 50 человек одновременно. На планах  указаны места размещения огнетушителей, других средств пожаротушения. Помещения зданий оборудованы пожарной сигнализацией . Здания обеспечены огнетушителями, пожарными  ящиками для песка, а также другим пожарным инвентарем, ручным инструментом, с размещением его согласно требованиям к пожарным шкафам, пожарным щитам. Круглосуточно организовано дежурство педагогического персонала, сотрудников охраны,  в ЛТО, так как это объекты с ночным пребыванием детей . Персонал обеспечен телефонной связью, индивидуальными средствами защиты для дыхания в задымленной воздушной среде; на посту имеется инструкция по действиям при пожаре, другие необходимые документы по ПБ. Количество детей в лагерях с круглосуточным пребыванием не превышает 50 человек в смену. 
