Отчет Управления образования администрации Никольского района 

за 2018-2019 год и планах на 2019-2020 год
на основании Указа Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина от 7 мая 2018 года№ 204  «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» разработаны 8 национальных проектов в сфере образования:( «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Социальная активность», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Современная школа», «Молодые профессионалы», «Новые возможности для каждого»), которые с января 2019 года стали основой дальнейшего развития системы образования Никольского района на ближайшие шесть лет.  Определяющими векторами нашей работы в новом 2019-2020 учебном году будут: 
- доступность и высокое качество образования, 
- комфортные и безопасные условия обучения и воспитания детей, 
- создание современной и безопасной цифровой образовательной среды,

- формирование системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи,

- создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет, 
- реализация программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье.

Уважаемые коллеги!

В новом учебном году муниципальную систему образования представляют 17 образовательных организаций: 6 дошкольных образовательных организаций и 5 филиалов, 9 общеобразовательных организаций (8 средних и 1 основная) и 4 филиала, 2 организации дополнительного образования.
Одно из ключевых мест в социальной сфере района занимает дошкольное образование.

Анализ деятельности дескиз садов показывает, что на протяжении последних лет на всей территории района обеспечена и сохраняется стопроцентная доступность дошкольного образования. Численность детей, посещающие дошкольные образовательные организации района, составляет 917 человек. Очередность в детских садах района ликвидирована полностью, местами обеспечены все дети в возрасте от 2 до 7 лет, зарегистрированные в электронной очереди.


В дошкольных образовательных организациях города функционируют группы для детей раннего возраста от 2 до 3 лет. Потребности в группах для детей в более раннем возрасте от 2-х месяцев до 2-х лет в районе нет, согласно данным мониторинга, проведенного среди родителей.

В целях наиболее полного обеспечения доступности дошкольного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов организовано получение дошкольного образования как на базе детских садов, так и на дому. 
Доля детей от 3 до 7 лет, получающих услуги дошкольного образования в Никольском районе через разнообразные формы, составляет 92,4%. Так, услугу дошкольного образования получают 120 детей в студии раннего развития «Росточек» при Доме детского творчества» и 250 детей в группах дошкольной подготовки при школах.
Образовательная деятельность детских садов в прошлом учебном году была направлена на реализацию Федерального  государственного образовательного  стандарта дошкольного образования и активное внедрение педагогических технологий, таких как:  проектная и исследовательская деятельность, технологии развивающего обучения «ТРИЗ-технология»,  «Кейс – технология» и др.

Педагоги дошкольных образовательных организаций активно работают по реализации регионального проекта «Элементарная математика в детском саду». Педагога детского сада № 5 Шведова Галина Борисовна и Корнева Елена Николаевна стали участниками областного семинара по формированию элементарных математических представлений у дошкольников.

Наряду с активным внедрением новых проектов, продолжается реализация региональных проектов, ставших образовательными технологиями  таких, как «Дошкольникам о родном крае», «Здоровый дошкольник», «Прочтение», «Шахматный детский сад».

         Сегодня  особое значение приобретает   непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагогов.

Воспитатель детского сада № 7 Семаева Лариса Геннадьевна участвовала в областной научно-практической конференции: «Лепбук  как средство обучения в условиях реализации ФГОС ДО».  Коняхина  Елена Ивановна, воспитатель детского сада № 7  представляла свой опыт  работы на областном семинаре по безопасности  детей дошкольного возраста на дорогах. Воспитатель детского сада № 7  Моисеева Оксана Александровна презентовала опыт работы  по теме: «Роль книги в жизни ребенка дошкольника». 
Воспитатель детского сада  № 8 Залилова Галина Александровна отмечена сертификатом за участие в региональном конкурсе «Фитнес в детском саду».
Современные стандарты образования предъявляют высокие требования не только к уровню образовательной подготовки, но и к уровню личностного развития воспитанников. В дошкольных образовательных организациях района уделяется этому особое внимание, а результатом этой работы является участие детских коллективов в различных конкурсах. 
Так, воспитанники детского сада № 8  заняли первое место во Всероссийском творческом конкурсе «Я лето маме подарю».
Воспитанница Ежова Ксения детского сада № 7  стала победительницей Всероссийского конкурса «Вопросита» в номинации основы здорового образа жизни.  
Также воспитанники детского сада № 7  заняли 1 место в конкурсе чтецов «Люблю тебя,  мой край родной» в рамках празднования 80-летия   Пензенской области.
Воспитанники детского сада № 8 Чекранова Мария и Старов Егор стали победителями турнира по шахматам среди воспитанников дошкольных учреждений Никольского района.
Кроме того, воспитанники городских детских садов приняли участие в спортивных соревнованиях среди дошкольных образовательных учреждений Пензенской области «Олимпиада начинается в детском саду», посвященных Международному Олимпийскому дню. 
Уважаемые коллеги!

Центральное место в процессе обновления российского образования отводится общему образованию. 
Деятельность общеобразовательных организаций должна быть направлена на решение задач повышения качества образования, через развитие инновационного потенциала школ, внедрения современных технологий воспитания и обучения. 
Одним из ведущих показателей результативности труда педагога, коллектива школы является качество знаний учащихся. Анализ данного показателя по итогам 2018 - 2019 учебного года показал, что аттестовано – 2481 человек (обучающиеся 1-х классов не аттестуются), из них:

обучающихся на «5» - 393 человека (15,8%);

обучающихся на «4» и «5» - 1021 человек (41,2%);

обучающихся на «4» и «3»- 1062 человека (42,8%);

не успевают –  человек 5 (0,2%).

Качество знаний в 2019 году в целом по району не изменилось по сравнению с прошлым учебным годом и составляет – 57%.

Высокий процент качества знаний по итогам учебного года показали обучающиеся школ № 3 г.Никольска, с.Базарная Кеньша -  63%. Низкий процент качества знаний средней школы № 1г.Никольска – 47,5%.
27 выпускников года стали   обладателями медали «За особые успехи в учении». 

Также, одним из основных показателей результативности качества общего образования является государственная итоговая аттестация выпускников. 

Второй год при проведении единого государственного экзамена в Пункте проведения экзаменов использовались технологии печати контрольно-измерительных материалов и сканирования бланков работ учащихся. В течение всего учебного года Управлением образования Никольского района проведены обучающие семинары для всех категорий участников государственной итоговой аттестации.
За весь период проведения экзаменов в адрес Никольского района не поступило ни одного замечания от Министерства образования Пензенской области, а представители Управления по надзору и контролю дали хорошую оценку по организации проведения государственной итоговой аттестации в районе.
В 2019 году в проведении ЕГЭ участвовали 128 выпускников одиннадцатых классов. 126 одиннадцатиклассников успешно сдали обязательные предметы (русский язык и математику) и получили аттестат о среднем общем образовании. 2 выпускника из средних школ № 2 и № 3 г.Никольска не сдали экзамены по основным предметам и оставлены на пересдачу в осенний период. 


Анализ результатов ЕГЭ в основной период показал, что в 2019 году по району средний тестовый балл по учебным предметам  физике,истории, обществознанию, географии, информатике выше результатов 2018 года.


4 выпускника показали высокобалльные результаты (от 90 баллов и выше) по ЕГЭ: по русскому языку – 1 (СШ № 3), по химии – 1(СШ № 2), по истории – 1 (СШ № 3), по обществознанию - 1(СШ № 2).


Сократилась доля выпускников с результатом ниже уровня минимального количества баллов: в 2019 году - 11 человек (7,8%), в 2018 году - 18(13%) человек не справились с заданиями. Но хочу обратить внимание руководителей школ об усилении профориетационной работы с выпускниками девятых классов и их родителями, чтобы в десятый класс были зачислены обучающиеся с хорошим уровнем знаний.

 В Пензенской области есть районы, где в этом году все выпускники одиннадцатых классов имеют результаты по ЕГЭ выше минимального порога по всем учебным предметам, т.е. нет двоек. Поэтому в новом учебном году нам есть над чем работать.

Уважаемые коллеги!
В Основном государственном экзамене участвовали 282 выпускника девятых классов. Анализ результатов ОГЭ показал, что в 2019 году средний балл практически по всем учебным предметам  на уровне 2018 года. Так, средний балл в 2019 году  по обязательным предметам  составил: по математике - 3,7 (в 2018 году -  3,6), по русскому языку – 3,9 (в 2018 году -  3,8). Остальные средние баллы по учебным предметам представлены на экране.


Из 282 выпускников лишь 279 человек получили аттестат об образовании за курс основной школы, 3 девятиклассника из школ № 1, с.Б.Кеньша, р.п.Сура оставлены на пересдачу экзаменов в сентябрьские сроки (в прошлом году 4 человека были оставлены на осень).
Исходя из вышесказанного, первоочередной задачей общего образования в новом учебном году, должно стать совершенствование системы внутренней оценки качества учебных достижений на уровне образовательной организации, сокращение доли выпускников, не освоивших образовательные программы  среднего общего образования, и повышение качества образования на каждом уровне. 

Уважаемые коллеги!
В 2018 - 2019 учебном году все учащиеся начальной школы обучались по ФГОС НОО. Во всех образовательных организациях ФГОС ООО осваивали обучающиеся 5-8 классов. В новом учебном году все учащиеся основного звена будут обучаться по новым Федеральным стандартам. Пилотной площадкой по реализации по ФГОС СОО являются средние школы № 2 и № 4г.Никольска.
Уважаемые коллеги!
Следует отметить, что в районе ежегодно повышается   рост образовательного и квалификационного уровня педагогов,  отмечается устойчивая тенденция повышения доли педагогических работников, имеющих первую и высшую квалификационные категории. 

В районе сложилась отработанная система непрерывного образования педагогов, включающая в себя совместную работу с Пензенским институтом регионального развития образования – курсовую переподготовку, работу районных методических объединений, семинары для различных категорий педагогических работников.

Вместе с тем в работе с педагогическими кадрами системы образования Никольского района имеются проблемные  вопросы. Ряд лет прослеживается тенденция старения педагогических кадров. За 2018 и 2019 годы доля работников со стажем более 20 лет  возросла с 52,3% до 54,8%.  В этом году 3 молодых специалиста трудоустроены в образовательные организации района. Руководителям необходимо более активно привлекать молодые педагогические кадры к работе в системе образования, в том числе и   через  целевые направления в  учебные заведения. В этом году Управлением образования было выдано 3 целевых направления на педагогические специальности и лишь 1 выпускник средней школы № 1 г.Никольска воспользовался целевым направлением и поступил в ВУЗ по специальности учитель иностранного языка. 
Уважаемые коллеги!
Утверждение Константина Дмитриевича Ушинского о том, что учитель живет до тех пор, пока учится, в современных условиях приобретает особое значение. Педагог, ориентированный на профессиональный рост, стремится заявить о себе широкой общественности с целью повышения педагогического мастерства и распространения опыта своей работы. Конкурсы педагогических достижений помогают реализовать эти задачи, стоящие перед творческим педагогом, а также являются одним из показателей престижа не только образовательной организации, но и района в целом. 
Так, победителем Федерального конкурса в номинации «Лучший учитель» стала учитель иностранного языка  средней школы с.Столыпина Жаркова Юлия Николаевна. Она получила грант в размере 200 тысяч рублей. Кроме того, Юлия Николаевна вышла в финал областного профессионального конкурса «Учитель года» и была отмечена в номинации «Учитель мастер».
В этом году 11 педагогов заявили себя на областные конкурсы  «Педагогический олимп» и «Педагогическая инициатива». Двое стали победителями - это учитель русского языка и литературы средней школы № 3 г. Никольска Бузулуцкая Людмила Владимировна и учитель начальных классов средней школы № 3 г. Никольска Полуднякова Маргарита Валерьевна. 
Одним из значимых достижений этого года является получение средней школой № 4 г.Никольска статуса Федеральной Инновационной площадки, что было отмечено в выступлении Министра образования Пензенской области Александра Геннадьевича Воронкова на областной педагогической конференции.

Кроме того, коллектив средней школы № 2 города Никольска стал лауреатом Всероссийского конкурса «Лучшая образовательная организация XXI века» и награжден Дипломом и медалью в номинации «Лидер в области духовно – нравственного и военно – патриотического воспитания», а директор Малькова Елена Николаевна памятным знаком «Эффективный руководитель».   
Учитель истории средней школы № 4 г. Никольска Юматова Лидия Юрьевна награждена памятной медалью за победу во Всероссийском литературном конкурсе "Герои великой Победы".

 Во время личного участия в 11-ом съезде Всероссийского педагогического собрания в г.Москва
 Арбекова Татьяна Александровна, учитель биологии и химии средней школы с.Столыпино, награждена грамотой Министерства образования РФ.

Маргарита Чаркова Анатольевна, учитель начальных классов средней школы № 4 г. Никольска стала победителем IV Областного конкурса «Образовательные интернет-ресурсы педагогических работников Пензенской области».

Студия "ОКО" средней школы № 4 г. Никольска под руководством Малахова Дениса Александровича стала победителем в 10-м областном фестивале детского и юношеского киновидеотворчества «Дорога в мир кино и телевидения», посвященного 80-летию Пензенской области.

Уважаемые коллеги!
В целях повышения качества образования в районе ведется работа по выявлению, сопровождению и поддержке одаренных детей. В прошлом учебном году обучающиеся района выступали в различных конкурсах и  олимпиадах. Назову лишь некоторые.

Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. 

Хочется отметить, Егина Владислава уже выпускника средней школы №2 г. Никольска, который стал победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории.

Ученица средней школы № 1 г.Никольска Ежова Екатерина заняла 2 место в конкурсе экскурсоводов  в рамках интеллектуальной игры «Умники и умницы Сурского края».  После участия в «круглом столе» с Юрием Вяземским, автором и ведущим телевизионной игры «Умницы и умники»,
Екатерина получила право участвовать в финале игры в 2019/2020 учебном году, минуя отборочные этапы.
Также Козина Дарья и Сенина Ольга, ученицы средней школы №2 г.Никольска, стали финалистами регионального этапа игры «Умники и умницы Сурского края».  
Казанцев Богдан, ученик средней школы № 4 г.Никольска, стал финалистом Всероссийского конкурса исследовательских работ «Человек в истории. Россия - 20 век».

Аладьев Денис, ученик средней школы № 2 г.Никольска, стал победителем II этапа седьмого сезона Международной социальной программы «Футбол для дружбы».     Денис был приглашён в качестве юного журналиста в Португалию, где проходили мероприятия по вручению Кубка «Девяти ценностей».
Команда учащихся средней школы № 4 г.Никольска заняла II место во II областной интеллектуальной игре "Мы - гуманитарии", посвященной 80-летию Пензенской области.
Пангаева Ярослава и Черчимова Анастасия, ученицы средней школы № 4 г.Никольска, получили дипломы победителей I степени Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ "Моя Россия".

Баннов Данил, ученик средней школы с.Столыпино занял 3 место в региональном конкурсе стихов «Смирновские чтения».
Уважаемые коллеги!
В школах района накоплен положительный опыт и традиции по военно-патриотическому воспитанию учащихся. В прошедшем учебном году в средней школе № 4 г.Никольска  состоялись торжественные мероприятия  «Посвящение в кадеты МВД и ФСБ - направленности».  В новом учебном году на базе городских школ будут функционировать семь кадетских классов: 4 класса МЧС – направленности, 2 класса МВД - направленности и 1 класс ФСБ – направленности. В течение всего учебного года кадеты принимали активное участие в различных соревнованиях и конкурсах.
Команда «Кадетские сердца» класса средней школе № 1 г.Никольска   приняла участие в  11-м  Всероссийских зимних сборах  команд  кадетских классов РФ в г.Сочи, где заняли 1 место по робототехнике; 2 – е место в смотре песни и строя; 1и 2 – места - по нормативам ГТО. 

Кадеты МЧС и МВД классов средней школы № 2 г. Никольска стали победителями и призерами отборочного тура 4-ого Всероссийского патриотического конкурса «Сыны и дочери Отечества».

Ученицы средней школы № 1 г.Никольска Солдатова Валерия, Сморчкова Валерия, приняли участие в открытом региональном фестивале – конкурсе «Сурский воин» и были награждены Диплом II – ой степени!

Денисенко Вадим, кадет МВД класса средней школы № 2 г. Никольска, сдал нормативы военно-спортивных лагерных сборов «Осенний шторм» и получил Сертификат на право ношения василькового берета Президентского полка Службы Коменданта Московского Кремля Федеральной Службы Охраны России.  Также Денисенко Вадим занял II  место в региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Делай, как я!» в номинации «Лучший воспитанник военно-патриотического клуба».  

Юнармеец Нуждова Яна, учащаяся  средней школы № 2 г. Никольска стала финалисткой Национальной премии детского патриотического творчества 2019 года в номинации «Вокал».   
Уважаемые коллеги!
Результаты работы организаций дополнительного образования детей находят свое подтверждение в итогах областных, приволжских, всероссийских соревнований и конкурсов. 

В районе 99,1 % детей охвачено дополнительным образованием в общеобразовательных организациях   и организациях дополнительного образования. Охват дополнительным образованием через организации дополнительного образования составляет 75 %. Положительная динамика увеличения контингента подтверждает востребованность этого вида образования, его современный статус.
В Детско – юношеской спортивной школе занимаются 5 кандидатов в мастера спорта (2 по боксу, 2 по самбо, 1 по лыжным гонкам),  16 воспитанников с  I взрослыми разрядами,  444 с массовыми разрядами. За 2018 – 2019 уч. г. воспитанниками ДЮСШ выполнены разряды: кандидат в мастера спорта – 2 человека, I (первый) взрослый разряд – 14 человек, массовые разряды – 360 человек. 

За прошлый учебный год Детско-юношеской спортивной школой было проведено -  132 спортивно – массовых мероприятий (из них 3 – областного уровня). Также воспитанники ДЮСШ принимали участие в 163 выездных соревнованиях из них: 15 – всероссийских, 72 – областных, 35 – межрегиональных, 41 – межрайонных.

    Призовых мест в соревнованиях за 2018 - 2019 учебный год - 405: 

- первых мест: 175 (2 – во всероссийских соревнованиях, 55 – в областных соревнованиях, 24 – в межрегиональных соревнованиях, 94 – в межрайонных соревнованиях).  

- вторых мест: 120 (1 – во всероссийских соревнованиях, 24 – в областных соревнованиях, 23 – в межрегиональных соревнованиях, 72 – в межрайонных соревнованиях).  

- третьих мест: 110 (3 – во всероссийских соревнованиях, 40 – в областных соревнованиях, 22 – в межрегиональных соревнованиях, 45 – в межрайонных соревнованиях).  
В прошлом учебном  году к наиболее ярким достижениям воспитанников Дома детского творчества можно отнести: 

- 2-е место в областной научно-практической конференции туристско-краеведческого движения «Земля родная»; 

- 3-е место в областном конкурсе художественного творчества «Пожарная безопасность глазами детей»;

- 3 место в областной научно-практической конференции «Старт в науку-2019»;
- диплом гран-при областной выставки-ярмарки декоративно-прикладного творчества «Мастер-град юных», посвященной 80-летию образования Пензенской области.

Уважаемые коллеги!


Летние каникулы - это благоприятный период для оздоровления                          и отдыха школьников, для развития их творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей. Учреждениями образования района проведена достаточно большая работа по организации летней занятости подростков.


Во время  летней оздоровительной кампании в районе  функционировало   7 лагерей с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных организаций  - №1,2,4, р.п. Сура, ст. Ночка, с. Столыпино, с.Казарка, в которых отдохнуло 678 детей.    В каждом  лагере разработана  программа, включающая в себя спортивные соревнования, оздоровительные мероприятия, интеллектуальные и творческие конкурсы, походы и экскурсии. 
        Также в этом году продолжили  работу лагеря труда и отдыха «Росток» с. Серман и «Радуга» с. Старая Селя.  В них  за все 3 смены  отдохнули и  трудились 240 школьников  в возрасте от 14 до 18 лет. В лагерях разработаны программы, приоритетным направлением которых были мероприятия, посвященные Году Театра, волонтерскому движению. В течение лагерных смен оказана помощь пожилым одиноким жителям, приведена работа по благоустройству сел, организованы концерты для жителей сел, соревнования по волейболу, футболу. Также проведены экологические акции «Чистый берег» и «Чистый родник».

      
При школах организована работа спортивно-оздоровительных  площадок в вечернее время, на которых  проводились  соревнований по волейболу, футболу  среди школьных и дворовых команд, «Веселые старты» для младших школьников.


При Доме детского творчества  работали две площадки без  организации питания для 150 детей в возрасте от 4 до 14 лет.


В течение лета в Детско-юношеской  спортивной  школе   организованы  учебно-тренировочные  сборы  отделений - лыжные гонки, плавание, бокс, борьба самбо, каратэ.


На летний период 2019 года для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации приобретено бесплатных 109 путевок в загородные оздоровительные лагеря «Сосновый бор», «Белка» и «Солнечная долина».

Также Никольском району выделено  12 платных путевок.


Для 187 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет было организацию временное трудоустройство.
Уважаемые коллеги!
Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение зданий образовательных организаций в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат многолетних совместных усилий администрации района, коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса.

В рамках реализации государственной программы Пензенской области «Развитие территорий, социальной и инженерной инфраструктуры, обеспечение транспортных услуг в Пензенской области на 2014-2020 годы» в 2019 году проведен капитальный ремонт здания средней школы № 3 г. Никольска.  Выполнены ремонтные работы по отделке помещений 3-го этажа здания - замена полов, дверей, электропроводки, канализации, водоснабжения.

На проведение капитального ремонта затрачено всего 4 785 260,0 рублей, в том числе за счет средств регионального бюджета – 3 828 200,0 рублей, за счет средств муниципального бюджета – 957 060,0 рублей.


Впервые  в реализации вышеуказанной государственной программы участвуют дошкольные образовательные организации. В нашем районе - это детский сад № 5 г. Никольска. В ходе проведения капитального ремонта здания выполнены работы по замене оконных блоков и ремонту кровли.


На проведение капитального ремонта затрачено 2 142 968,33 рублей, в том числе за счет средств регионального бюджета – 1 714 374,66 рублей, за счет средств муниципального бюджета – 428 593,67 рублей.


Работа в данном направлении будет продолжена и в дальнейшем.

Также нельзя не отметить, что в каждой образовательной организации района в рамках подготовки к началу нового учебного года проведен текущий косметический ремонт помещений, выполнены мероприятия по обеспечению пожарной безопасности.

       С целью проверки готовности образовательных организаций Никольского района к новому учебному году распоряжением администрации Никольского района сформирована межведомственная комиссия под руководством заместителя главы администрации по социальным вопросам. 

В период с 23 по 30 июля 2019 года проверены все образовательные организации района и принято решение о готовности их к началу нового учебного года
С целью обеспечения антитеррористической безопасности образовательных организаций в средних школах № 1, 2, 3 и 4 г.Никольска, р.п.Сура и ДДТ установлены турникеты, обеспечивающие контроль и управление доступом в здания образовательных организаций. На данные цели затрачено 300 тыс. рублей.

В 2019 году продолжена работа по оснащению общеобразовательных организаций района учебной литературой. Так, в рамках реализации проекта по модернизации региональной системы общего образования Министерством образования Пензенской области для общеобразовательных организаций Никольского района закуплено 6 325 экземпляров учебной литературы на общую сумму 2 400 086 рублей. Таким образом, каждый ученик, севший за школьные парты, получит современные бесплатные учебники.

Кроме того, в район поступили бесплатных 1148 «Дневников школьника Пензенской области» на сумму 160 524 рублЯ.

И.о.начальника Управления образования

 администрации Никольского района 
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