Показатели, методы сбора информации по профилактике правонарушений в образовательных организациях Никольского района

По официальным данным ПДН Никольского района за  2019 год и первой половине 2020 года по снижается уровень правонарушений воспитанниками образовательных организаций.
Контингент  учащихся школ разнообразный. 10% от общего количества учащихся составляют подростки с отрицательным  жизненным опытом.  Это дети из неблагополучных семей, родители этих подростков уклоняются от обязанностей по воспитанию своих детей, отсюда вытекают проблемы асоциального поведения несовершеннолетних, низкий уровень общей культуры, укоренившиеся вредные «уличные» привычки: курение, алкоголь, нецензурная брань.
  В семье детям прививаются основные моральные требования, правила поведения и приличия.  Поэтому дефекты семейного воспитания одна из главных причин преступлений и иных правонарушений несовершеннолетних. Одним из приоритетных направлений воспитательной системы школ является правовое воспитание, профилактика асоциальных явлений и правонарушений, снижение уровня конфликтности в детской и подростковой среде.
Согласно закону РФ № 120 «Об основах системы профилактики правонарушений, бродяжничества и беспризорности» с учащимися, состоящими на различных видах учёта, проводилась индивидуально- профилактическая работа,  которая  ведется  в основном по следующим направлениям:
1.Ограничение влияния негативных социальных факторов, связанных с причинами и условиями преступности несовершеннолетних;
2. Непосредственное воздействие на несовершеннолетних школы, от которых можно ожидать совершения преступлений;
              Для реализации цели и задач по профилактике правонарушений и формированию законопослушного поведения несовершеннолетних с отклонениями в поведении и имеющими пробелы в обучении осуществляет следующую деятельность:
1. Диагностика – выявление проблем эмоционального, поведенческого, личностного характера у несовершеннолетних, которые могут свидетельствовать о проблемах в поведении и обучении.
Ежегодно с сентября учебного года создается и корректируется банк учета данных на воспитанников, склонных к правонарушениям.
Диагностика осуществляется  по Календарю деятельности педагога-психолога  в рамках Месячника психологического здоровья в октябре - (100% обучающихся) и в марте -  («группа риска»). Помимо Месячников, диагностика проводится по запросам педагогов для вновь прибывших воспитанников и учащихся, имеющих трудности в обучении/воспитании. 
В школах проводится:
· консультирование педагогов по вопросам обучения и воспитания, психологического развития школьников;
· консультирование учащихся начальной, средней и старшей школы по вопросам межличностных отношений, профориентации, внутриличностных конфликтов, трудностей в обучении и т.д.;
· консультирование родителей по вопросам детско-родительских отношений. Работа в этом направлении проводилась с целью повышения психологической и коммуникативной компетентностей взрослых при взаимодействии с детьми и решения задач развития детей.
В сентябре ежегодно проходит акция «Телефон доверия», с целью информирования учеников о том, для чего предназначен и как работает Телефон доверия; мотивирования обращаться на Телефон доверия в трудных жизненных ситуациях
В октябре ежегодно - Мониторинг психологического здоровья различными методиками
В октябре ежегодно – месячник «Безопасный интернет» - с целью привлечения внимания педагогической общественности к проблеме формирования безопасной информационно-образовательной среды для детей и взрослых.
В ноябре ежегодно – «неделя толерантности» - с целью  воспитания в подрастающем поколении потребности и готовности к конструктивному взаимодействию с людьми.
В декабре ежегодно - Мероприятия «Умей сказать НЕТ!» - по развитию самостоятельности и ответственности за свое поведение и здоровье.
 В Декабре ежегодно – Акция «Стоп ВИЧ/СПИД» -  недельная акция направлена на духовно-нравственное воспитание и призвана решать широкий круг задач: профилактика ВИЧ-инфекции, знакомство с путями передачи, механизмами инфицирования, социально-гуманитарными последствиями распространения, современными способами профилактики, лечения.
1. В  третью неделю января  ежегодно – «Неделя медиабезопасности» - с целью привлечения внимания педагогической общественности к проблеме формирования безопасной информационно-образовательной среды для детей и взрослых.
2. В феврале ежегодно – диспут для старших классов «Модно быть здоровым?» - с целью формирования  сознательной установки на здоровый образ жизни,  воспитанию  ответственного отношения к своему здоровью, приобщению  к ЗОЖ.
3. В марте ежегодно  – «Месячник психологической безопасности» - уроки культуры здоровья, профилактика правонарушений, приобщение к ЗОЖ. Классные часы  по профилактике наркомании. Диспут «Молодежь. Здоровье. Жизнь….»,
4. Психологическое сопровождение учащихся при подготовке  и в период сдачи   ЕГЭ
5. Информационная акция в рамках Дня детского Телефона доверия. Конкурс сочинений «Как мне помог Телефон доверия»
6. Неделя по профилактике табакокурения 5-11 классы
7. Индивидуальное консультирование учащихся, родителей по основным проблемам
8. Программы психологического сопровождения детей и их родителей
9. Работа с социально-неблагополучными семьями
10. Участие в консилиумах по вопросам  сопровождения детей группы риска в средней и старшей школе
11. Индивидуальное обследование детей:
- адаптация 1, 5 и 10 классов;
- диагностика опекаемых детей;
- диагностика детей группы риска;
- диагностика детей, состоящих на ВШУ, ПДН, КДН и учащихся, состоящих на учете и наблюдении психологов;
Групповое обследование:
- адаптация 1, 5 и 10 классов;
- диагностика учащихся 8-11 классов по предпрофильному и профильному  обучению;
- диагностика детей группы риска;
- диагностика мотивации обучения;
 Индивидуальные консультации (учащиеся и их родители, педагоги);
Просветительская работа (семинары, педсоветы, совещания…)
Стартовая диагностика первоклассников по следующим методикам:  «Рисунок   человека», «Графический диктант», «Образец и правило», «Первая буква» и «Домики»
 Диагностика самооценки младших школьников по методике «Лесенка» по запросу классных руководителей, родителей;
Диагностика по выявлению детей «группы риска». Для 1-4 классов по методике «Определение адаптации» по Э. М. Александровской;
  Для 2-11 классов по методике первичной диагностики детей «группы риска» М.И.Рожкова и М.А.Ковальчука. Методика представлена в двух формах:
 Совместно с социальным педагогом школы  и классными руководителями  ведется работа работаем по посещению  семей несовершеннолетних, где находятся лица вышедшие из мест лишения свободы, имеющие судимость или отбывают в таких местах, с целью изучения морально-психологического климата семьи, а также неблагополучных семей.Для усиления работы по профилактике кражи сотовых телефонов в школе и интернате были проведены следующие работы:
За последнее время  тревожными остаются следующие вопросы:
- социальное окружение несовершеннолетних детей, склонных к преступлениям, т.е. абсолютное авторитетное влияние на них  лиц, освободившихся  из мест лишения свободы;
- Поэтому, от каждого педагогического работника, также обслуживающего персонала ОО требуется элементарно в первую очередь - всегда быть внимательными к каждому ребенку, к каждому его проступку - пропуск уроков, выходы во время уроков, уходы с уроков, опоздания (сигналы, требующие действий немедленного реагирования). Во вторых - школы должны держать тесную связь с родителями, сообщать и обсуждать все возникшие проблемные вопросы совместно.         
Предупреждение факторов девиантного поведения обучающихся:
· контроль за посещаемостью занятий, поведением обучающихся;
· малые педагогические советы по успеваемости и посещаемости;
· диагностика с целью выявлений обучающихся, склонных к девиантному поведению;
· определение причин отклонения в поведении;
· индивидуальная работа с подростками;
· заседание Совета профилактики;
· определение учащихся на летний период, трудоустройство.
Аргументированная пропаганда здорового образа жизни:
· лекции, беседы, классные часы с обучающимися, учителями, родителями (законными представителями) по вопросам здорового образа жизни;
· первичная профилактика девиантного поведения обучающихся;
· проведение оздоровительных мероприятий для обучающихся (кросс «Золотая осень», дни Здоровья, неделя безопасности жизнедеятельности, туристический слет, акция, приуроченная ко Всемирному дню борьбы со СПИДом и другие)
· организация выставок, размещение информации на стендах по вопросам здорового образа жизни;
· участие в спортивных соревнованиях.
 Правовое просвещение обучающихся:
· проведение декады правовых знаний;
· проведение недели профилактики;
· встречи обучающихся, учителей, родителей (законных представителей) с представителями правоохранительных органов;
· оформление уголка правовых знаний;
· методические совещания преподавателей по вопросам правового просвещения учащихся.
Консультирование.
В течение года  мною  ведется консультативная работа с несовершеннолетними с отклонениями в поведении и имеющими пробелы в обучении и их родителями (законными представителями). Проводятся индивидуальные и групповые консультации, Тематика консультаций составляется в соответствии с выявленными проблемами. Ведется соответствующая документация (журналы учета консультаций, тезисы выступлений). Особое внимание уделяется организации внеурочной деятельности с несовершеннолетними с отклонениями в поведении
       
 Профилактическая работа дает  положительные результаты: в течение года показатели агрессивности, тревожности, ригидности снижаются у всех учащихся «группы риска». Нормализуется самооценка, минимизируется возбудимость и реактивность поведения.  То есть минимизируются личностные факторы,  толкающие воспитанников на правонарушения.
  Педагогом-психологом  создана вся необходимая документация, регламентирующая воспитательную деятельность социально-психологического сопровождения;
 Созданы условия для нормального воспитания и развития личности ребенка, классными руководителями используются различные формы и методы профилактической работы учащихся;
 Для формирования установок на ЗОЖ учащиеся «группы риска» привлекались к участию в различных культурно –массовых и спортивных соревнованиях;
 Все учащиеся «группы риска» (100 %) вовлечены в систему дополнительного образования с целью организации занятости в свободное время;
. Выстраивается  система совместной работы с КДН
 В школе Функционирует Совет профилактики.
   Важная роль в работе  педагога-психолога по  психопрофилактике отводится классным часам и занятиям. Тематика классных часов разнообразна, планируются и проводятся в зависимости от возрастной категории, интересов и потребностей обучающихся, особенностей класса, заявке классного руководителя и администрации школы. За период деятельности мной проводились  мероприятия по следующим темам:
Тренинг уверенности в себе – адаптация  пятиклассников (5 класс) ежегодно;
Интерактивная беседа - Профилактика жестокого обращения среди подростков (отдельно девочки и мальчики  средних и старших классов);  
Занятие с элементами тренинга - Бесконфликтное общение подростков (5, 6 классы);
Психологический тренинг сплочения ежегодно в каждом  классе. Тренинг по формированию коммуникативных навыков ежегодно  в семейных группа  ЦССВ
Занятия с элементами тренинга - Профилактика агрессивного поведения по запросам кл.руководителей.
Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что работа по профилактике правонарушений проводится  на достаточно организованном  уровне.
И.о.начальника Управления образования
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