Информация
о состоянии работы по профилактике, проведенных антинаркотических мероприятиях с несовершеннолетними 
в образовательных учреждениях Никольского района 
в 2019-2020 учебном году.
  В образовательных учреждениях района ведется целенаправленная  работа по предупреждению употребления ПАВ,  их незаконного оборота среди обучающихся ОО. Данную работу контролирует администрация образовательного учреждения.
         Профилактическая деятельность в школах обеспечивается совместными усилиями администрации, учителей-предметников, классных руководителей, социального педагога, медицинского работника, инспектора по делам несовершеннолетних, общественных формирований.
Для реализации работы по первичной профилактике употребления ПАВ в школах решаются следующие задачи:
- формирование ценностного отношения к себе и своему здоровью;
- обеспечение условий  для формирования и развития здоровой личности в   школьной среде;
- привитие  любви, интереса к спорту.
        В поурочное тематическое планирование учителей физической культуры, ОБЖ, биологии, литературы включены темы, формирующие знания о вреде психоактивных веществ, о последствиях их употребления. 
Важную роль в работе по профилактике  употребления психоактивных веществ играет организация досуга и отдыха учащихся, их занятости во внеурочное время. Так в школах действуют спортивные секции: футбол, баскетбол, волейбол. Ежегодно школьники участвуют в туристическом слете. Организовываются экскурсии по достопримечательным местам нашего района, области.
Большую роль в организации профилактической работы в данном направлении играют кружковые занятия по интересам, спортивные секции, школьные, районные и областные мероприятия спортивного направления,  реализация проектов: «Танцующая школа», «Поющий край», «Умелые руки», «Театральный кружок», «Шахматы» и детские объединения, созданные в школе: «ЮИД» (отряд юных инспекторов дорожного движения) и «ЮДП» (юные друзья пожарных).  Также учащиеся  образовательных учреждений района во внеурочное время занимаются в учреждениях дополнительного образования:  ЦДТ села Неверкино, ДЮСШ села Неверкино, школе искусств села Неверкино, РДК, СДК. Все это ведет к полезной занятости детей в свободное время и меньшему риску употребления ПАВ.
Все дети «группы риска» во второй половине дня вовлечены во внеурочную деятельность.
             В образовательных учреждениях района действуют Советы профилактики, Советы отцов, Советы бабушек, одним из направлений работы которых является проведение профилактических антинаркотических мероприятий и употребления психоактивных веществ. Классные руководители совместно с сотрудниками полиции в каникулярные и праздничные дни проводят рейды  в места сбора подростков в вечернее время, регулярно посещают семьи с целью обследования жилищно-бытовых условий воспитанников школы, условий семейного воспитания. Советы профилактики проводят необходимую профилактическую работу, привлекая инспектора по делам несовершеннолетних Якупова Р.А., участковых, медицинских работников. С целью выявления отношения к употреблению сверстниками ПАВ в школах  проводится  диагностическая  работа и  анкетирование учащихся. С выявленными детьми «группы риска» проводится индивидуальная работа,  беседы с социальным педагогом, администрацией  школы, классным руководителем, участковым, медицинским работником.  
           Систематически  социальными педагогами, классными руководителями проводятся лекции, круглые столы, диспуты: «О вреде употребления психотропных веществ,  алкоголя», «Как сказать наркотикам - нет», «Подросток в мире вредных привычек» и т.д., выпускаются буклеты и листовки о вреде употребления ПАВ. Школьники участвуют во Всероссийских, областных, районных профилактических акциях: «Спорт против наркотиков», «Сурский край – без наркотиков!»,  «Международный день отказа от курения», «Сообщи, где торгуют смертью», «Мы за здоровый образ жизни!», школьных и районных конкурсах агитбригад, рисунков, плакатов,   профилактических неделях и т.д.
Важным элементом профилактической работы является посещение учащихся на дому. Классные руководители совместно с социальным педагогом изучают условия жизни детей, уделяют внимание проблемным и социально-неблагополучным семьям. Им оказывается педагогическая, правовая, психологическая помощь. В результате проведенной профилактической работы многие родители начинают выполнять свои  обязанности по отношению к своим детям, заниматься  их воспитанием.   Для родителей проводятся классные и общешкольные собрания, индивидуальные беседы, лекции, круглые столы.
             Благодаря целенаправленной работе педагогов, специалистов полиции, медицинских работников уменьшается численность курящих учеников, нет учеников, стоящих  в  наркологическом  учете. 
             В образовательных учреждениях района ежегодно проводится добровольное социально-психологическое тестирование среди обучающихся  13-18 лет (участвуют 100% подростков) с целью раннего выявления потребления наркотических средств и психотропных веществ. Полученные результаты тестирования 2019 года показали низкий уровень риска среди учащихся образовательных организаций Никольского района.
          В образовательных учреждениях района в октябре проведен Месячник правовых знаний с целью повышения уровня правовой грамотности обучающихся и их родителей по вопросам административной и уголовной ответственности за правонарушения и преступления, и том числе в сфере незаконного оборота наркотиков, употребления алкогольных напитков, табакокурения.
             В рамках Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» образовательными учреждениями района проведены следующие мероприятия: 
     - на сайтах школ размещены информационные материалы об   антинаркотической  акции;
     -  номера  «телефонов доверия»; 
     - распространены среди учащихся, родителей антинаркотические буклеты;
     - классными руководителями проведены классные часы по данной тематике  («Это должен знать каждый», «Наркотикам – нет!», «Сообщи, где торгуют смертью»);
    -  спортивные мероприятия по волейболу, баскетболу, пулевой стрельбе, областная эстафета по лыжным гонкам, сдача ГТО и т.д. («Спорт - против наркотиков!»).
       Управлением образования администрации Никольского района с привлечением инспектора ПДН, заместителя прокурора района, органа опеки проводятся совещания с руководителями ОО по вопросу профилактики правонарушений, употребления наркотических веществ, табакокурения, пропаганды ЗОЖ, безопасности нахождения в общественных местах учениками; проведен районный семинар для заместителей директоров школ по воспитательной работе, ответственными за профилактическую работу в ОО по профилактике правонарушений, употребления психоактивных средств.
       В ОО района, в рамках профилактики употребления наркосодержащих веществ,  проведены следующие мероприятия:  акция «Наркотики  – беда!», «Мы за ЗОЖ»;  спортивные мероприятия: «Папа, мама, я - спортивная семья!», «Спорту – Да! Вредным  привычкам – Нет!»,  «Спорт  вместо наркотиков»;  военно-спортивная игра «Зарница»; общешкольные мероприятия  «Зарядка с чемпионом»;  «лыжный  агитпоход – 2016»; конкурс агитбригад «Вредным привычкам твердое нет!»; конкурс плакатов и рисунков по профилактике вредных привычек;  классные часы «Хочу быть здоровым»,  «Профилактика наркотической зависимости»;   обновлены уголки по профилактике употребления курительных смесей, алкоголя, табака, наркотиков;  проведен районный конкурс рисунков и плакатов по профилактике  употребления наркосодержащих веществ, табака и алкоголя «Мы за здоровый образ жизни!»;   акция  «Дарю буклет», посвященный Международному дню отказа от курения;  конкурс творческих работ в рамках «Международного дня отказа от курения»; организованы и проведены районные спортивно – массовые мероприятия по профилактике правонарушений, табакокурения, алкоголизма, наркомании;  совместные рейды  в места массового скопления подростков, посещены неблагополучных семей;   родительские собрания по профилактике  употребления психоактивных веществ, правонарушений, табакокурения, алкоголизма, о безопасном поведении  во время зимних каникул с приглашением  начальника отдела образования, секретаря КДН  администрации района, инспектора ПДН, медицинских работников; проведены классные часы, круглые столы, просмотры видеофильмов, диспуты, индивидуальные беседы с несовершеннолетними по профилактике наркомании, табакокурения  - по планам воспитательной работы образовательных организаций.
