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Никольского  района

Пензенской  области

Уважаемые руководители!

Направляю Вам справку по итогам инспекторской проверки «Организация работы по гражданскому и патриотическому воспитанию».

И.о.начальника Управления образования
администрации Никольского района                               

Пензенской области    
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Справка
об итогах инспекторской проверки
«Организация работы по гражданскому и патриотическому
воспитанию»
В период с 15.01.2020 по 30.01.2020 в общеобразовательных организациях и учреждениях дополнительного образования проводилась инспекторская проверка организации работы по гражданскому и патриотическому воспитанию.

Комиссия отмечает, что работа по гражданскому и патриотическому воспитанию в образовательных организациях ведётся в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 27.06.2018) "Об образовании в Российской Федерации"; Законом Пензенской области от 04.07.2013
№ 2413-ЗПО (ред. от

20.12.2017) «Об образовании в Пензенской области»; Федеральными государственными образовательными стандартами (программа духовно​нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования; программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни; программа воспитания и социализации обучающихся на ступени основного общего образования); Стратегией развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года; Государственной программой "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 - 2020 годы", Программой «Развитие воспитания в Пензенской области на период до 2020 года», Программой развития воспитательной компоненты в общеобразовательных учреждениях, программой «Развитие воспитания в Пензенской области на период до 2020 года»; Муниципальной программой «Развитие образования в городе Заречном Пензенской области»; Программой воспитания детей г.Заречного «Слагаемые успеха», Федеральными проектами «Успех каждого ребёнка», «Социальная активность», региональным проектом «А мы из Пензы. Наследники Победителей».

Для реализации программ и проектов составлен план воспитательной работы на учебный год, в который включены ключевые направления воспитания.

· Гражданское воспитание

· Патриотическое воспитание и формирование российской идентичности

· Духовно-нравственное воспитание детей на основе российских традиционных ценностей

· Приобщение детей к культурному наследию

· Популяризация научных знаний среди детей

· Физическое воспитание и формирование культуры здорового образа жизни

· Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение

· Экологическое воспитание

В год 75-летия победы в Великой Отечественной войне особое внимание отведено патриотическому и гражданскому воспитанию. По этим направлениям в общеобразовательных организациях реализуются школьные программы воспитания и программы внеурочной деятельности: «Патриот», «Юный краевед», «Я - гражданин России», «Подросток и закон», Полезные привычки, полезные навыки»,  «Школа - путь в будущее», «Воспитание правовой культуры», «Сопровождение семейного воспитания», «Человек и гражданин», «Школа безопасности»,  «Моя малая Родина», «Серебряное ружьё», «Кадетство», «ЮИД», «Исследователи», «Я - гражданин России»,  Во всех школах реализуется программа «Семьеведение

Для реализации приоритетов воспитания (гражданское и патриотическое направление) используются возможности урочной, внеурочной деятельности, дополнительного образования и воспитательного пространства города. Широко используются возможности музея «Истоки» школы №2. 
. Во всех образовательных организациях проводятся мероприятия разной направленности: «Декада правовых знаний», «День молодого избирателя», «День профилактики», «День самоуправления», олимпиада по основам избирательного права и избирательного процесса, декада молодого избирателя, месячник безопасности, встречи с представителями системы профилактики, силовых структур, прокуратуры, акции «Молодёжь Никольского района - за безопасность дорожного движения!», «Внимание - дети!», «Сурский край - без наркотиков!», конкурс «Молодёжь - против коррупции» и др. Традиционно образовательные организации участвуют в конкурсе детских социальных проектов «Я - гражданин России». Все образовательные организации активно включились в региональный проект «А мы из Пензы. Наследники победителей». Уже прошли классные и школьные этапы проекта, по результатам поисковой акции изданы книги памяти и оформлены музейные экспозиции, готовится презентация школьных книг памяти для муниципального этапа проекта. В работе широко используется школьнаямузейная комната  МБОУ СОШ №2.
Образовательные организации сотрудничают с учреждениями культуры, спорта, общественными организациями с правоохранительными органами. 

Большая работа проводится по профилактике детского дорожно​транспортного травматизма. Реализуется план совместных мероприятий с ГИБДД на учебный год. Традиционно проводятся профилактические мероприятия «Внимание - дети!», «Безопасная дорога глазами детей». В течение всего учебного года отряды ЮИД принимают участие в конкурах «Первая доврачебная помощь», «Знатоки правил дорожного движения», конкурсе агитбригад «Безопасность - дело общее». Всего в 9 образовательных организациях 9 отрядов ЮИД. Ведётся мониторинг наличия светоотражающих элементов на одежде школьников. Во всех образовательных организациях проводится большая работа с родителями по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Постоянно действуют информационные стенды, издаются памятки «Как научить ребёнка безопасному поведению на дороге», организуются выставки детских рисунков и поделок, специальной литературы по изучению правил дорожного движения. Родители принимают участие вместе с детьми в различных внеклассных мероприятиях по профилактике ДТП. Во всех образовательных организациях проводятся родительские собрания с участием инспектора ГИБДД, где до родителей доводится информация о количестве и причинах ДТП, разъясняются требования законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможных уголовно- правовых последствиях в случае неисполнения родительских обязанностей. Во всех образовательных организациях составлен банк данных о наличии у детей велосипедов, самокатов, мопедов. С владельцами этих видов транспорта проводится профилактическая работа. Школьники города принимают участие в конкурсах и мероприятиях областного и федерального уровня по ПДД. В работе используются информационные материалы интерактивного образовательного портала «Дорога без опасности», газеты «Добрая дорога детства», сайта «Юидроссии.рф».

Мониторинг реализации программ и выполнения плана воспитательной работы проводится в конце каждой четверти в соответствии с разработанными критериями эффективности и планом внутришкольного контроля, справки о результатах контроля в наличии. Результаты мониторинга воспитательной работы анализируются и обсуждаются на педагогических советах, методических объединениях классных руководителей и используются для составления анализа воспитательной работы. Планы классных руководителей составлены на основании школьного плана и потребностей класса. Планы рабочие, имеют единую структуру, проверяются заместителями по воспитательной работе. 

Учреждения дополнительного образования также реализуют приоритеты воспитания и ведут большую работу по патриотическому воспитанию, сотрудничают с общеобразовательными организациями. Наиболее интересные формы работы: «Семейное древо профессий, выставка «Земляки-герои», фото-выставка, тематические мероприятия «Блокадный хлеб»,«Сталинградская битва» Вахта памяти, музейные занятия .
Во всех школах ведётся работа по развитию ученического самоуправления и детского движения. Активисты детского движения включились в деятельность Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Школы № 1,2, 3, 4 , школа им. П.А.Столыпина, школа ст.Ночка участвовали в проекте «РДШ - территория самоуправления». Активисты детского движения и РДШ провели акции«Единство РДШ», «День Матери РДШ», «Читай с РДШ»,  «Классные встречи», «Родительское собрание с РДШ» и др.. 

Во всех школах есть представители движения «ЮНАРМИЯ», которые периодически участвуют в патриотических мероприятиях. Образовательные организации насчитывают более 300 юнармейцев. 
Проводятся различные волонтёрские мероприятия: благотворительные,

экологические, патриотические акции, творческие проекты. 

Активно работают детские средства массовой информации. В социальной сети «Вконтакте» в группах размещается информация о предстоящих и прошедших мероприятиях, фото - и видеорепортажи с мест их проведения. 
Выводы:
работа по гражданскому и патриотическому воспитанию вобразовательных организациях соответствует нормативно-правовым документам, планы воспитательной работы классных руководителей выполняются, ведётся работа по развитию ученического самоуправления,  РДШ, ЮНАРМИЯ; организована внеурочная деятельность по гражданскому и патриотическому воспитанию, акивное участие в мероприятиях гражданской и патриотической направленности.

Рекомендации:
· активизировать работу по организации участия в конкурсах патриотической направленности разного уровня, в том числе в региональном конкурсе программ внеурочной деятельности;

· активизировать работу по популяризации добровольческого движения, заполнения личных страниц на сайте «Добровольцыроссии.рф», рассмотреть возможность участия в X Всероссийском конкурсе «Доброволец России»;

· МАОУ ДО ДТДМ - активизировать деятельность объединения «Волонтёрская лига»;

· общеобразовательным организациям активизировать взаимодействие с Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организацией «Российское движение школьников»; 

- направить списки участников движения «ЮНАРМИЯ» в отдел воспитания и дополнительного образования в срок до 14.04.2020 г. по форме: 
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