Об организации горячего питания детей 
в школьных столовых
В 2021/2022 уч. году в  образовательных организациях Никольского района обучаются  2693 ребенка.  99, 4 % (2676)  из них охвачены двухразовым горячим питанием.  Средняя стоимость горячего питания составляет: 45 руб. - завтрак. 75 руб. – обед (в городских школах 45 р. завтрак, 75.р обед, в сельских школах 30.р. завтрак, 50 р. обед).    Учащиеся с 5 по 11 классы в количестве 1608 человек охвачены двухразовым горячим питанием. 

 Учащиеся с 1 по 4 классы в количестве 1068 человек охвачены  на 100 %  бесплатным горячим питанием. Во всех школах района организованы бесплатные обеды.  

Дети льготных категорий обеспечены бесплатным питанием на 100%. Это дети с ОВЗ (29 ч.), получающие бесплатные завтраки и обеды, а также дети-инвалиды (23 ч.), дети из многодетных малообеспеченных семей ( 210 ч.) и ДЕСОП ( 13 ч.), получающие бесплатные завтраки.   В общей сложности 275 детей льготных категорий обеспечены бесплатным питанием. Для обучающихся 1-4 классов все льготы сохранены. 

Плата за аренду школьных столовых существует только в городских школах и варьируется в зависимости от площади столовой в пределах 5 000р. в месяц. 

     В общеобразовательных организациях Никольского района горячее питание осуществляется в соответствии с перспективным меню, разрабатываемым с учетом физиологических потребностей в основных пищевых веществах и энергии, согласно  возрасту, с учетом сезонности, разнообразия и сочетания пищевых продуктов.  

   На основе перспективного меню с учетом товарного обеспечения и иных особенностей составляется ежедневное меню.

Поставщики основных продуктов питания – местные производители.

 С 1 сентября 2021 г. МБОУ СОШ № 2 г. Никольска осуществляет питание в соответствии с единым меню, став участником проекта регионального стандарта организации питания в общеобразовательных организациях Пензенской области.
   Управление образования администрации Никольского района систематически проводит проверки по  организации  питания в общеобразовательных организациях Никольского  района,  контроль за соблюдением санитарных норм и за своевременным проведением необходимых профилактических мероприятий. Регулярно проводятся мониторинги качества питания представителями родительской общественности.

   В целях улучшения организации питания детей повышена квалификация поваров.

Ежедневное школьное меню размещается на сайтах образовательных организаций.  

